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Slovo starosty

Vážení spoluobčané,
postavením májky definitivně uzavíráme du-
ben – měsíc aprílový, proměnlivý a letos opět 
plný kontrastů. Květen zatím nesměle pře-
šlapuje za dveřmi a váhá, zda už smí vstou-
pit. Jaro k nám letos přichází pozvolna, rána 
zůstávají svěží a teplo se do krajiny vrací jen 
opatrně. Přesto už vnímáme jeho nástup – 
v pučících stromech, v probouzející se pří-
rodě i v očekávání delších a vlídnějších dnů. 
Sněhu bylo sice letos dost, ale země žíznivě 
čeká na svůj příděl májového deště. 

Ani v uplynulých týdnech se život v obci neza-
stavil. Pokračují práce na výstavbě turistické-
ho informačního centra u Památníku Josefa 
Kaluse, kde zároveň přibyly nové exponáty 
z říše ptactva. Dokončena byla projektová do-
kumentace bytových domů Šubrt a Srubek, 
kterou jsme předali ke stavebnímu řízení. 
S příchodem jara začaly opravy komunikací po 
zimním období – prosíme proto všechny řidiče 
o trpělivost a respektování dopravního značení. 
Plánujeme také úpravu prostor před poštou 
i prostorů za ní. Stavební povolení je připra-
veno, akce se soutěží a věřím, že by do konce 
prázdnin mohlo být hotovo. Na přelomu května 
a června očekáváme dodávku nové hasičské 
cisterny pro náš sbor dobrovolných hasičů.  

Nezapomeňme, že i měsíc květen má ve 
svém repertoáru množství významných dní 
a událostí, které stojí za to si připomenout.

V pátek 1. května oslavíme Svátek práce jako 
připomínku stávky amerických dělníků. Ten-
to svátek v našich zemích slavíme již od roku 
1890. Prvním májovým dnem zároveň začne 
měsíc lásky: Nezapomeňte políbit svoje drahé 
polovičky, určitě bude něco kvést. Květen je 
zároveň měsícem májek – obec ve spolupráci 
s naším sborem dobrovolných hasičů a hote-
lem YURA ji postaví již den předem, ve čtvrtek 
30. dubna v zahradě sv. Patrika hotelu YURA.

V pondělí 4. května slavíme den sv. Floriána, 
patrona hasičů. Tento den vzdáváme hold všem 
hasičům, profesionálním i těm dobrovolným, 
kteří pomáhají chránit naše majetky, ale také 
nasazují svoje životy na záchranu těch našich.

V úterý 5. května si krátkou vzpomínkovou 
akcí připomeneme 81. výročí osvobození 
obce od nacistické poroby a zároveň ukončení 

druhé světové války, nejhrůznějšího kon-
fliktu v dějinách. Pietní akce začne ve 13:00 
u památníku Partyzán.

V neděli 10. května oslavujeme Den matek. 
Tento krásný svátek se slaví po celém svě-
tě. Nezapomeňme proto ani my poděkovat 
našim maminkám za jejich obětavost, lásku 
a péči, jimiž prosvětlují naše domovy. 

V pátek 15. května si připomeneme Mezinárodní 
den rodiny. Ta je základem našich životů, mís-
tem, kde nacházíme lásku, oporu i porozumě-
ní. I v dnešní době, která se rychle proměňuje, 
zůstává nenahraditelným zdrojem jistoty a sou-
náležitosti. Važme si svých blízkých a pečujme 
o vztahy, které dávají našemu životu smysl.

V neděli 17. května se koná tradiční Čeladenská 
pouť, při níž si každoročně připomínáme pa-
trona našeho kostela sv. Jana Nepomuckého. 
Program zahájí mše svatá v 8:00. Na parkovišti 
za školou budou připraveny nejen stánky, ale 
i pouťové atrakce rodiny Trtíků pro malé i velké. 
Letos se k pouti připojí s nabídkou občerstvení 
také naše jednotka sboru dobrovolných hasičů.  

V pátek 29. května naši májku pokácíme a spo-
lečně zahájíme letní provoz zahrady sv. Patri-
ka u hotelu YURA. Bližší informace najdete na 
FB naší obce i hotelu YURA. 

Vážení spoluobčané, dovolte mi popřát Vám 
i Vašim blízkým krásné májové dny, prozáře-
né klidem, světlem jara a drobnými radost-
mi, které dělají život krásnějším. Přeji Vám 
pevné zdraví, klid v srdci a radost z obyčej-
ných okamžiků prožitých po boku Vašich blíz-
kých. Ať se Vám daří doma i v práci a ať mezi 
námi zůstává více porozumění a laskavosti 
než spěchu a zbytečných sporů. 

Tragická událost, 
středa 15. dubna 2026
Jsou chvíle, kdy slova nestačí.
Událost z 15. dubna 2026 během několika 
vteřin zásadně zasáhla životy několika ro-
din. Tato nehoda, která zasáhla naši obec, 
v nás ještě dlouho zůstane. Chtěl bych zde 
upřímně poděkovat všem složkám IZS za 
jejich práci při zásahu. Velmi si vážíme vaší 
profesionality, nasazení i lidského přístu-
pu v tak těžké situaci. 

Nejbolestněji se dotkla těch, jejichž děti 
utrpěly vážná zranění. To je skutečnost, 
která by měla stát v popředí našeho vní-
mání – lidský rozměr, bolest a následky, 
které nelze vrátit zpět. 

Přesto se i v této situaci objevují rychlé 

soudy, nepodložená obvinění a snaha hle-
dat jednoduché viníky tam, kde se to zrov-
na hodí. Tragédii, která má konkrétní pří-
činu v nezodpovědném jednání jednotlivce, 
nelze překrucovat ani zneužívat k útokům 
na obec, domněnkám či šíření „zaruče-
ných“ informací. Takový přístup ničemu 
nepomáhá – naopak prohlubuje napětí 
a odvádí pozornost od toho podstatného.

Je potřeba si otevřeně říct, že žádné opat-
ření, žádný radar ani žádné rozhodnutí úřa-
du nenahradí osobní odpovědnost jednoho 
každého z nás. Každý, kdo usedá za volant, 
nese plnou odpovědnost za své chování. 
A právě toto fatální selhání této základní 
odpovědnosti stojí za podobnými událostmi.

Nesedíme s rukama v klíně. Dlouhodobě se 
v obci věnujeme bezpečnosti dopravy. Po 
letech jednání s Policií ČR se podařilo zrea-
lizovat nové přechody pro chodce a upravit 
dopravní značení, další kroky připravuje-
me. To vše dá smysl ale pouze tehdy, po-
kud to půjde ruku v ruce s ohleduplností, 
respektem a zdravým rozumem nás všech.

Naše obec je krásná podhorská vesnice 
a hodlá si svůj charakter, přes bouřlivou 
proměnu posledních dvaceti let, zachovat. 
Je živým místem, kde se zákonitě musí stře-
távat každodenní život, práce i návštěvníci. 
V dnešní době s tím souvisí i provoz, který 
k takovému prostředí patří. Houstne, to víme 
všichni, ale pohodlí si zkrátka nechceme ne-
chat vzít.  O to víc je ale důležité, abychom 
k sobě přistupovali s respektem a vědomím, 
že sdílíme jeden společný prostor.

Zkusme proto tuto tragickou zkušenost ne-
vnímat jako nepřátelské kolbiště či událost, 
která nás rozdělila, ale jako silné varování, 
které nás může paradoxně ještě více spojit. 
Je prvořadým úkolem každého z nás, aby-
chom svým chováním přispívali k tomu, že 
naše obec bude bezpečnějším a klidnějším 
místem – nejen pro nás a naše děti, ale 
i pro návštěvníky. Pro všechny bez výjimky 
by mělo platit, že dodržování dopravních 
předpisů a zákonných norem není znakem 
slabosti, ale naopak projevem odpovědnosti.

A právě v tom spatřuji naději, že i z těžkých 
okamžiků si dokážeme odnést poučení, 
posílit vzájemnou ohleduplnost a vrátit 
do našeho společného života více klidu, 
respektu a lidskosti.

Krásné a pokojné jaro Vám všem.

Pavol Lukša

jsou chvíle, 

kdy slova 

nestačí 
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Zprávy z obce

Informace pro občany k letošní výplatě 
příspěvků na údržbu nemovitostí
Vážení spoluobčané, 
vzhledem k tomu, že obec již od roku 2011 poskytuje občanům 
naší obce příspěvky na údržbu nemovitostí, jejichž výše se pro 
jednotlivé příjemce odvíjí od částky, kterou uhradili na dani z věcí 
nemovitých, přinášíme, resp.  pro většinu již možná jen rekapitu-
lujeme některé zásadní informace, spojené s poskytnutím 
a výplatou tohoto příspěvku.

Na prosincovém zasedání zastupitelstva obce byl, mimo jiných 
záležitostí, schválen rozpočet obce na rok 2026, ve kterém je 
i pro tento rok počítáno s výdaji na poskytnutí příspěvku na údržbu 
nemovitostí.

Obecní systém poskytování příspěvků zůstává nadále nastaven na 
stejném modelu a poskytování příspěvku bude probíhat ve stejné 
formě a na stejném principu jako v předchozích letech:
Obec bude poskytovat občanům příspěvek na údržbu nemovitos-
tí, který bude představovat 50 % daňové povinnosti zaplacené 
v roce 2026 za nemovitosti v katastru a obci Čeladná. 

Připomínáme, že na vyplacení příspěvku na údržbu nemovitostí 
má nárok občan, který je vlastníkem nemovitostí na území obce 
Čeladná (rodinný dům, bytová jednotka či jiný objekt) a byl k 31. 12. 
2025 trvale hlášen v obci Čeladná.  Nárok na poskytnutí příspěvku 
na údržbu nemovitostí je ve výši 50 % daňové povinnosti (daň 
z nemovitých věcí) pro rok 2026 a má ho stejně jako v předchozích 
letech také poplatník daně z nemovitých věcí vlastnící v obci objekt 
k trvalému bydlení, tj. objekt s číslem popisným (např. vlastník žije 
mimo obec, ale vlastní na území obce dům, kde žijí rodiče, příbuzní 
apod.). Stejně tak má nárok na poskytnutí příspěvku podnikatel 
podnikající v obci, u něhož došlo k navýšení daně oproti roku 2009. 
V praxi se tedy bude jednat o stejné podnikatelské subjekty, které 
splnily podmínky předchozích let.

 
Příspěvek bude vyplácen na základě 
Dohody o poskytnutí příspěvku na údržbu 
nemovitostí. Občan s sebou přinese doklad 
o zaplacení daně z nemovitých věcí za rok 
2026. Pokud občan – vlastník – má ve svém 
vlastnictví ještě další nemovitosti mimo 
katastrální území obce Čeladná, je nezbyt-
né, aby kromě dokladu o zaplacení daně 
z nemovitých věcí měl s sebou také vyčís-
lenou daňovou povinnost vztahující se pouze a jen k nemovitostem 
v obci Čeladná. Mezi obcí a občanem bude sepsána příslušná 
dohoda, občan sdělí číslo účtu, případně další informaci, kam 
bude chtít příspěvek (resp. platbu) poukázat a tím bude záležitost 
vyřešena. Pokud bude někdo mít problém dostavit se osobně, ať 
už z časových či jiných důvodů, je možné tuto záležitost případně 
vyřešit také prostřednictvím e-mailu či klasické pošty.  Nárok na 
poskytnutí příspěvku je časově omezen do 31. 12. 2026.
 
Vážení spoluobčané,
ještě si dovolím upozornit na skutečnost, že před výplatou příspěv-
ku ve prospěch poplatníka jsme nuceni prověřit, zda má občan 
splněny všechny povinnosti vůči obci, tj. uhrazeny poplatky a příp. 
jiné závazky (odpady, poplatek za psa, stočné, nájmy apod.).  Pokud 
existuje ze strany příjemce příspěvku vůči obci závazek, bude 
příspěvek ponížen o případnou dlužnou částku. Rovněž i tato praxe 
již byla aplikována v předchozích letech.
 
Věříme, že i v letošním roce, tak jako v letech minulých, se podaří 
zajistit bezproblémové vyřízení této záležitosti všem, kteří se roz-
hodnou této možnosti využít.

Věra Golová, místostarostka obce

K čemu slouží kontejner na hřbitově
V poslední době se setkáváme s nevhodným ukládáním odpadu 
v kontejneru na hřbitově. Tento kontejner je určený především 
pro drobný odpad související s údržbou hrobových míst, nikoli pro 
objemný odpad, jako je například nábytek.

Bohužel se zde objevují i předměty, které na toto místo nepatří 
a jejichž likvidace je možná zdarma ve sběrném dvoře. Takové
 jednání nejen znepříjemňuje prostředí návštěvníkům hřbitova, 
ale také zvyšuje náklady na údržbu, které hradí obec.

Prosíme proto všechny občany o ohleduplnost a dodr-
žování pravidel pro nakládání s odpady. Pro objemný 
odpad prosím využívejme sběrný dvůr a přispějme tak 
společně k udržení pořádku a důstojného prostředí 
v naší obci.

Kateřina Milatová
referentka odpadového hospodářství



Chaos v parkování na náměstí, jak 
ho po dvaceti letech objevují Jura 
s Olinem

Na úvod je vhodné připomenout, že náměstí 
bylo zkolaudováno v roce 2001, a to včetně 
dopravního řešení i parkovacích ploch. Součástí 
kolaudačního procesu byla tehdy také stano-
viska Policie ČR. Je proto poněkud překvapivé, 
že po více než dvaceti letech přicházejí Jura 
a Olin s návrhem, který fakticky zpochybňuje 
nejen stávající parametry, ale i tehdejší dopravní 
stanovisko Policie ČR z roku 2001.

Náměstí bylo až do dubna letošního roku 
dlouhodobě užíváno bez zásadních problémů. 
Pak u Jury s Olinem došlo k prozření, a přišli 
mimo jiné s připomínkami, které mohou snadno 
vyvolat dojem, že je třeba dvacet let dobře fun-
gujícího stavu zrevidovat. 

V tomto kontextu pak některé uváděné připomínky 
a doporučení působí svou „věcností“ jako kabaretní 
číslo, které sice jako ta známá zkratka z fotbalových 
odposlechů kolem Miroslava Pelty můžou pobavit, 
ale nic nevyřešit. Působí to jako toto: 
„Volal mi Pelta.“
„Pelta, jo? Co chtěl?“
„Nic.“
„A cos mu na to řek?“
„No, nic.“
„Tak tos mu řek dobře.“

Jak jinak si přeložit jejich požadavek, že dopo-
ručují přeměřit na náměstí šířku jízdního pruhu, 
zřejmě je 7 metrů málo. Stejně komicky pak 
působí další návrh na zavedení krátkodobého 
bezplatného parkování pro rezidenty v rozmezí 
30 až 60 minut, když nařízení rady účinné od 
2. 4. letošního roku (stejně jako moje informace 
na konci loňského roku) stanovilo pro bezplatné 
parkování dobu dvou hodin. Důvodem byl kom-
promis mezi potřebami rezidentů, zákazníků 
obchodů a návštěv lékařů při regulaci dopravy 
v centru. 

Umělá inteligence zřejmě protlačila i slovíčko 
proporcionalita pro rezidenty a ty ostatní. Takže 
malé srovnání: na náměstí je cca 50 parkovacích 
míst pro skoro 3 000 obyvatel, kteří taky mají 
právo nakoupit, léčit se atd. Pro 90 bytových jed-
notek na náměstí je k dispozici 28 parkovacích 
stání v objektu č. p. 721 – 1. NP DPS, dále 
8 stání v objektu Čeladná 710, 10 stání v objektu 
Čeladná 711, 10 stání v objektu Čeladná 712 
a 8 stání v objektu Čeladná 713. Dalších 30 
stání se nachází v prostoru za objekty 710–713. 
Celkově je tedy k dispozici 94 parkovacích míst. 
Jestli někdy není lepší si věci ověřit sám a použít 
raději svoji inteligenci než tu umělou. 
Z pohledu každodenní praxe na náměstí se 
lze tvrzením o zásadním chaosu či kolapsu při 
parkování jen pousmát a vzpomenout na hlášku 
z Pelíšků: „Komu tím chceš prospět?“ 

Pavol Lukša

Vyjádření opozičních zastupitelů 
k obsahu dubnového zpravodaje
Vážení občané,

dlouhodobě podporujeme otevřenou a férovou 
komunikaci obce. Právě proto považujeme za 
nutné reagovat na dubnové vydání zpravodaje, 
které podle našeho názoru překročilo hranici 
toho, co je v obecním periodiku – financovaném 
z veřejných prostředků – přijatelné. 

Dubnový rozhovor s místostarostkou není 
běžným informováním o činnosti obce. Obsahuje 
řadu prvků, které mají charakter osobní 
propagace, nikoli neutrálního sdělení. Několik 
příkladů:
Přímý apel na voliče:
„Když mi lidé dají důvěru, ráda budu v práci pro 
obec pokračovat.“
Taková věta patří do volebních materiálů, ne do 
obecního zpravodaje.
Budování osobního příběhu: 
Dlouhé pasáže o dětství, rodině, školních letech 
a osobních emocích mají jasný účel – vytvořit 
pozitivní obraz konkrétní osoby. To je legitimní 
v kampani, ale ne v médiu obce.
Prezentace budoucích plánů:
„Pokud vám voliči dají důvěru… kam byste ji 
v příštích letech směřovala?“
To už není rozhovor o práci úřadu, ale předsta-

vení programu.
Obrana vlastních kroků a komentování kritiků:
Pasáž o kauze se zraněným psem působí jako 
jednostranná sebeobhajoba, která do obecního 
zpravodaje nepatří.

Tyto prvky mají společný jmenovatel: ovlivňují 
veřejné mínění ve prospěch jediné osoby.

To je přesně situace, kterou Ministerstvo vnitra 
ČR označuje jako nepřípustnou. Kontrolní výbor 
zastupitelstva pod vedením p. Bražiny by měl 
prověřit, zda nedošlo k využití veřejných pro-
středků k jednostranné prezentaci. Výsledkem 
by měla být krátká zpráva pro zastupitelstvo 
a případný návrh pravidel, která zajistí trans-
parentnost a férovost do budoucna. O jejich 
postupu Vás budeme informovat.

Parkování na náměstí: 
Úřad potvrdil chaos 
a zastavil řízení

V dubnovém čísle zpravodaje jsme vás infor-
movali o vážných nedostatcích v novém systému 
parkování v centru naší obce. Upozorňovali jsme 
na to, že osazené dopravní značky neodpovídají 
oficiálním nařízením a pravděpodobně postrá-
dají zákonné schválení. Nyní máme v rukou 
oficiální potvrzení našich slov přímo od nadříze-
ného orgánu.

Městský úřad Frýdlant nad Ostravicí vydal 
usnesení, kterým s okamžitou platností zasta-
vuje řízení o stanovení místní úpravy provozu 
v Čeladné. Toto rozhodnutí potvrzuje, že proces, 
který vedení obce prosazovalo, byl od počátku 
chybný. Je nutné zpracovat nový návrh, který 
bude muset reflektovat všechny zjištěné vady 
a zajistit práva občanů.

Co to znamená pro občany?
Toto rozhodnutí je jasným důkazem, že naše 

kritika nebyla pouhým „opozičním politikaře-
ním“, ale byla založena na faktech. Pokud by ve-
dení obce naslouchalo našim věcným připomín-
kám na zastupitelstvu, nemuselo dojít k tomuto 
právnímu vakuu a zbytečnému zmatku.

Zakrytí značek fólií je pouze polovičaté řešení, 
které potvrzuje, že projekt byl připraven v rozpo-
ru se zákony. Pro občany i návštěvníky Čeladné 
je to vizuální potvrzení nezvládnutého procesu.

Náš závazek
Budeme i nadále trvat na tom, aby správa naší 

obce probíhala transparentně a v mezích záko-
na. O dalším postupu vás budeme informovat.
S úctou k občanům Čeladné 

Oldřich Uher, Jiří Švrček
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Názory

reakce starosty

příspěvek zastupitelů

Vážení spoluobčané, 
mrzí mě, že můj rozhovor v dubnovém 
zpravodaji některé „zvedl ze židle“.

Samozřejmě plně respektuji právo opozice 
vyjadřovat své názory, je to nedílná součást 
demokratického fungování jakéhokoliv 
systému, tedy nejen obce, rovněž tak je stejně 
přirozené, že ve veřejném prostoru existují na 
některé záležitosti různé pohledy a názory.

Rozhovor v dubnovém zpravodaji vznikl s cílem 
přiblížit občanům nejen práci vedení obce, 
ale i motivaci a hodnoty, ze kterých tato práce 
vychází. Vždyť veřejná služba, jakkoliv to může 
znít neosobně, je přece pořád a jen o lidech, 
kteří za ní stojí. Věřím, že občané nejlépe 
posuzují veřejnou práci podle výsledků, ne 
podle sporů. Omlouvám se tímto všem, které 
můj rozhovor ve zpravodaji měsíce dubna 
pobouřil.

Věra Golová

reakce místostarostky



předvolební kampaň?

Návštěvník se po delší odmlce opět probouzí a s patřičnou 
dávkou dramatu „odhaluje“ předvolební kampaň ve zpravodaji 
– našel to v rozhovoru, který má úplně stejný formát jako řada 
jiných rozhovorů z minulých let. Z běžného rozhovoru se rázem 
stává údajný problém hodný veřejného poplachu. I když prezi-
dent ještě volby do komunálu nevyhlásil, bdělé oko bratrstva 
z kandidátky Občanského fóra Beskydy (OFB) je ve střehu. 

Zároveň volá po tom, aby starosta zajistil fair play, jako by 
ještě ve zpravodaji nečetl, že Jura s Olinem, souputníci z jeho 
stranické kandidátky, vedou v každém vydání zpravodaje, květ-
nové číslo nevyjímaje, volební kampaň dlouhodobě. Bohužel se 
ještě nikdy nedostali k tomu, aby navrhli řešení, zato však 
s permanentní kritikou vedení obce. 

Proč nevěřím zrovna já na náhodu, že se opravdu mohla du-
ševna propojit a vyslat varovný signál, jako reakci na rozhovor 
místostarostky ve zpravodaji? Nicméně přiznávám bez muče-
ní, já spojil reakci na tři do jedné. Jednak neplýtvám časem 
a nechci zbytečně zabírat prostor ve zpravodaji, ale jednak 
také mne k tomu vede obezřetnost vypěstovaná z minulého 
období z éry pomlouvačných pamfletů a jízlivých e-mailů. To 
nápadné načasování e-mailů a rozhořčená kritika pionýrů 
z kandidátky OFB nebude samo sebou. 

Nesdílím jejich názor. Jsem přesvědčen, že pokud jde 
o rozhovor s místostarostkou, tak je to stejné jako s celou řa-
dou jiných osobností, podotýkám osobností ve zpravodaji, jako 
v jiných číslech. Tak pokud jsou o něčem přesvědčeni, určitě 
mohou podat Ministerstvu vnitra tuto informaci. 

Navíc Jura s Olinem můžou úkolovat toliko sebe sama a na to 
také dohlédnout, jak vám slibují, ne prostřednictvím zpravo-
daje úkolovat jiné. Vzhledem ke zkušenostem, které mají nejen 
návštěvník, ale i Jura s Olinem, nemusí s podáním na vnitro 
příliš otálet. Osobně nevěřím, že by se jim mohlo dostat lepší 
odpovědi než na jejich předchozí dotazy. 

Zkrátka jako v komedii Hodně povyku pro nic. I tady se 
pohnutky snáze ukryjí za slova o fair hru, kde jeden chválí 
a druhý kope do kotníku. 

Pavol Lukša
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Názory / Pozvánka

Předvolební kampaň

Duben je pro vládnoucí strany obce Čeladná měsíc, kdy 
se rozhodly spustit předvolební kampaň k volbám do míst-
ních zastupitelstev, které se budou konat v říjnu letošního 
roku. Startem této kampaně je velký rozhovor v dubnovém 
Čeladenském zpravodaji s paní Věrou Golovou, oblíbenou mís-
tostarostkou, u níž je velmi pravděpodobné, že ve vedení obce 
bude dále pokračovat.

Ještě větší prostor zřejmě dostane pan starosta v tradičním 
červencovém maxirozhovoru. Aby nebylo možné namítat, že si 
vládnoucí strany (Dobrá volba a KDU-ČSL) dělají kampaň za 
obecní peníze, měla by být stejná možnost dána i ostatním sub-
jektům, i opozičním, které se budou ucházet o přízeň voličů.
Doufám, že v rámci fair play to pan starosta zařídí.

Jiří Finger, Čeladná

Poděkování
1. března 2026 se dožila 80 let paní Jaroslava Hrachová, kterou mnozí 

znáte jako varhanici z našeho kostela sv. Jana Nepomuckého, kde svou 
hrou doprovází mše svaté i další obřady jako křtiny, svatby, ale i pohřby.

Rovněž mnohé vítání nových občánků a též svatby v obřadní síni Obecního 
úřadu se neobešlo bez jejího doprovodu.

Na varhany hraje už od svých čtrnácti let a dlouhou dobu vedla i kostelní 
sbor.

Paní Jarka Hrachová se v současnosti nachází na oddělení dlouhodobě 
nemocných ve frýdecké nemocnici, kde prodělává léčbu a rekonvalescenci.

Za její rodinu i za ni samotnou bychom rádi poděkovali panu starostovi 
obce Pavlu Lukšovi a paní místostarostce paní Věře Golové za jejich 
návštěvu v nemocnici a krásné dárky od obce Čeladná.

Rovněž děkujeme všem, kdo si na ni v těchto dnech u příležitosti jejího 
kulatého výročí vzpomněli, navštívili ji nebo jí třeba telefonovali.

Zdeněk Hrachový s rodinou

dopis čtenáře

reakce starosty

Kurz bude probíhat v malé skupině.

Zahrnuje 6 setkání, konat se budou
každý pátek od 10:00 do 12:00 h. 

v klubovně Domu s pečovatelskou službou, Čeladná 721

Přihlásit se můžete do 11. 5. 2026

Olda Lindovský  
mobil: 732 665 402, 
email: olindovsky@seznam.cz

• Trénování paměti patří mezi 
efektivní metody, které pomáhají 
udržet si paměť co nejdéle aktivní. 

• V jednotlivých lekcích 
se postupně naučíme používat 
mnemotechniky ke zlepšení 
krátkodobé i dlouhodobé paměti.  

15. května 2026
Termín zahájení:  
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KURZ 
TRÉNOVÁNÍ
PAMĚTI 

Tento kurz patří do projektu „Aktivně a sebevědomě v seniorském věku” 
a je finančně podpořen z „Programu na podporu aktivního stárnutí 
v Moravskoslezském kraji na rok 2026.”



Květnový program v Památníku Josefa Kaluse

Vernisáž výstavy Lubomíra Stýskaly: 
Nedělní nápady 

Z obrazů Lubomíra Stýskaly na vás dýchne autorova radost z tvůr-
čí práce, z poznávání a dovednost bavit sebe i okolí. To chce vidět!

Slavnostní vyhodnocení výtvarné soutěže 
Moje školní strašidlo

Soutěže se zúčastnily děti z deseti mateřských škol. S tématem se 
pod vedením šikovných učitelek vypořádaly velmi nápaditě a jejich 
dílka bavila a budou bavit návštěvníky PJK i v květnu. Přijďte, čeká 
na vás Květuška Světlušková, jejímž posláním je dělat v noci spo-
lečnost všem zapomenutým hračkám, Větrouš, co přiletěl z půdy, 
Flíček, který se bojí vysavače, aby ho nevysál, hodná čarodějka 
Metylka a další strašidla – Lord Stín, Větvík, Recyklík, Mini Bugi…, 
a taky Škodolibka zubatá a Lubínek.

 

Další nabídka

Kromě výstavy obrazů Lubomíra Stýskaly a strašidel vás v květnu 
čekají stálé expozice v novém kabátě, zábavný pohádkový kvíz 
i část prací keramičky Marky Hrnkové, jejíž dubnová výstava se 
těšila velkému zájmu.

Pokud jste fandové kvalitní umělecké fotografie, tak právě pro vás 
se chystá červnová výstava známého fotografa Karla Slimáčka.
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Památník Josefa Kaluse

Zpravodajství z Památníku Josefa Kaluse připravila Jana Satinská

1. května

Galerie U Fojta teď patří malíři Lubomíru Stýskalovi, který postavu 
vesnického fojta vidí takto

Škodolibka zubatá

Na zdi visí potvůrka
dlouhá jako okurka.
Škodolibka zubatá,
na neplechy bohatá.
Třináct článků v těle má,
každý jiný nešvar zná.
Jeden běhá, druhý křičí,
třetí v koutě hračky ničí…

Lubínek

Jsem Lubínek – strašidlo,
z lesíčku jsem vylezlo.
V MŠ Lubno doma jsem,
z dětských strachů ustrojen.
Jaké strachy, ptáte se,
mi přidají na kráse?
Strachy z hadů, tmy a včel,
z čertů, much a strašidel…
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stálé expozice
•	 Josef Kalus – básník, učitel, Člověk
•	 Stíny II. světové války
•	 Poklady z půdy
•	 Galerie U Fojta

Hit sezóny: 	 M. Hrnková: Ze starého nové II
		S  trašidla dětskýma očima
GALERIE V KVĚTNU:
Lubomír Stýskala: Nedělní nápady
otevírací doba duben–červen
čt–pá 		  13:00–16:00
so–ne 		 10:00–16:00
út–pá 		  dle objednávek
vstupné
Dospělí 80 Kč, děti, studenti a senioři 50 Kč
Slevy pro výlety a zájezdy (skupiny nad 10 návštěvníků), 
pedagogický doprovod zdarma.
prodej
Turistické známky a vizitky, upomínkové předměty
FB: Památník Josefa Kaluse  MOBIL: 739 219 838

Památník Josefa Kaluse

Vernisáž: pátek 1. května, 17.00 h (zdarma)

Vstupné: Děti a senioři 50,-  |  Dospělí 80,- (slevy BVC)

Památník J. Kaluse, Čeladná 24, 739 12

+420 739 219 838  |  pamatnikjkaluse@celadna.cz

Nedělní nápady

2.–30. KVĚTNA

Út–Pá: dopoledne (dle telefonických objednávek)
Čt–Pá: od 13.00 do 16.00 

So–Ne: od 10.00 do 16.00 

výstava Lubomíra Stýskala

  Nabízíme také večerní prohlídku (min. 3 návstěvníci)

Vernisáž: pátek 3. 6.  |  17.00 h (zdarma)

Vstupné: Děti a senioři 50,-  |  Dospělí 80,- (slevy BVC)

Památník J. Kaluse, Čeladná 24, 739 12

+420 739 219 838  |  pamatnikjkaluse@celadna.cz

Krajiny mého srdce

4.–29. ČERVNA

Út–Pá: dopoledne (dle telefonických objednávek)
Čt–Pá: od 13.00 do 16.00

So–Ne: od 10.00 do 16.00

fotograf Karel Slimáček

  Nabízíme také večerní prohlídku (min. 3 návstěvníci)

Nové přírůstky stálých expozic

Představujeme některé přírůstky PJK. Za cestovní žehličku i s 
želízkem děkujeme paní Lerchové, koženou motokuklu – nezbytnou 
ochranu řidiče motocyklu – věnovala M. Lerchová z Opavy.

V červnu Památník oživí 
Slimáčkovy fotky 
Kdo je Karel Slimáček? První 
fotoaparát Ljubitěl 2 dostal ve 
14 letech, ten pak vystřídala na 
dlouhé roky Praktica, černobílé 
zvětšeniny později nahradily kra-
bice plné barevných diáčků a alba 
rodinných fotek… 

Více informací o fotografovi přine-
se červnové číslo zpravodaje.
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Knihovna / Zdraví

Čeladenská knihovna 
zve na jarní akce
Čarodějnické čtení pro 
rodiče s dětmi

V pondělí 5. května od 17:00 se 
v knihovně koná Čarodějnické 
společné čtení. Děti se mohou 
těšit na předčítání čarodějnic-
kého příběhu v podání Terezky 
a Matyase, na které navážou 
zábavné úkoly a malé soutěže. 
Akce je určena dětem v dopro-
vodu rodičů, vstup je zdarma. 
Z důvodu omezené kapacity je 
vhodná rezervace předem 
v knihovně.

Do divadla na Idiota

Na pondělí 8. června je při-
praven zájezd do Národního 
divadla moravskoslezské-
ho v Ostravě na činohru 
Idiot v Divadle Antonína 
Dvořáka. Inscenace podle 
románu Fjodora Michajloviče 
Dostojevského přináší příběh 
knížete Myškina, který se po 
návratu do společnosti střetává 
s lidskou vypočítavostí, vášní 
i přetvářkou. 

Odjezd autobusu je v 17:20 
od Přádelny vlny v Čeladné 
se zastávkami Na rozcestí 
a u Mateřské školy Krteček. 
Zájemci se mohou hlásit
 v knihovně osobně nebo na 
telefonním čísle 558 684 400.

Dana Kosňovská

Tichý svět nabízí služby zdarma
Obecně prospěšná společnost Tichý svět již 20 let podporuje 
osoby se sluchovým a kombinovaným postižením při začleňování 
do běžného života a překonávání komunikačních a informačních 
bariér.

V rámci služby sociální rehabilitace pomáháme například s hledá-
ním bydlení, při jednání s institucemi, doprovázíme klienty k lékaři 
či na úřady, podporujeme je při hledání zaměstnání, usnadňujeme 
orientaci v běžných životních situacích a při mnoha dalších činnos-
tech. Součástí služby je také nácvik dovedností, například práce 
s počítačem, telefonem, kompenzačními pomůckami apod.

Tichý svět mimo to nabízí i odborné sociální poradenství. 
Pomáháme zejména s vyřizováním různých typů sociálních dávek, 
podporujeme klienty při vyřizování invalidních důchodů či průkazů 
OZP, v sepsání odvolání či námitky při jednání s úřady, při řešení 
dluhového poradenství a v podobných případech. 

Naším cílem je podpora samostatnosti a plnohodnotného zapojení 
osob se sluchovým postižením do společnosti.

Veškeré služby poskytujeme zdarma. V případě zájmu nás nevá-
hejte kontaktovat.

Terézia Holcová
terezia.holcova@tichysvet.cz

702 158 110
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Sport / Pěstouni

Kristián Kopl uspěl 
v Praze v národní lize
V 8. kole národní ligy muay thai 11. dubna v hale 
TJ Pankrác měl frenštátský DaliGym pouze jednoho 
zástupce – Kristiana Kopla z Čeladné ve váhové kategorii 
do 44 kilogramů. Kristian měl za soupeře Filipa Jeslínka 
z MT Tik Tak Rokycany.

Svůj šestý zápas v této sezóně vyhrál na body 3:0 a jeho bilance 
je 5:1. 

Zápas se odehrával ve svižném tempu, převažovaly boxerské 
techniky a s přibývajícím časem byla patrnější převaha našeho 
svěřence. Zápas odkryl také naše slabá místa, na kterých musíme 
zapracovat. Ve třetím kole byla dominance Kristiana jednoznačná 
a kromě technické převahy byla znatelná i převaha fyzická. Vezeme 
tak do Frenštátu zasloužené vítezství 3:0 a bodovou jistotu postupu 
do finále národní ligy, které se bude konat 30. května v Praze.

Dalibor Lžičař

Bábovkový den: Připojte se! 
Odbor sociálních věcí MÚ ve Frýdlantu nad Ostravicí se připojuje 
k poděkování náhradním rodičům a všem, kteří pomáhají. 
Ve spolupráci s Městskou knihovnou vás zve na výstavu 
k pěstounské péči s obrázky dětí na téma Naše rodina u bábovky, 
která v knihovně probíhá od 20. dubna.

Vyfoťte se s bábovkou – s tou vaší doma 
nebo s „naší“ v knihovně. V neděli 31. květ-
na se připojte k Bábovkovému dni, který je 
součástí kampaně Dík náhradním rodinám. 

Je to den, kdy můžeme nahlas 
říct, že si všichni náhradní ro-
diče a jim pomáhající zaslouží 
respekt, podporu a uznání. 

Zároveň připomíná, že jsou 
děti, které stále čekají na 
bezpečný domov a pro ně 
potřebujeme nové pěstouny. 

Jak se zapojit? Upečte (nebo 
jinak vytvořte) bábovku, 
vyfoťte ji nebo natočte krátké 
video a sdílejte  31. května na 
sociálních sítích s hashtagem 

#babovkovyden2026 

#diknahradnimrodinam2026.

Další informace:

www.budinpestoun.cz/
dik-nahradnim-rodinam

Kristián Kopl s trenérem Daliborem Lžičařem po vítězném zápase

Chcete se stát pěstounem i vy? 

Poradí vám Kateřina Illésová, sociální pra-
covnice pro náhradní rodinnou péči odboru 
sociálních věcí MÚ Frýdlant nad Ostravicí 
(558 604 179,  killesova@frydlantno.cz, 
pracoviště na ul. Hlavní 139, kancelář č. 120).
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Ladná Čeladná láká na Olympic, 
Anetu Langerovou a Janu Kirschner 
Ladná Čeladná nabídne v letošním line-upu hned tři výrazné zpěvačky, a to Anetu Langerovou, Janu 
Kirschner a Kateřinu Marii Tichou v doprovodu kapely Bandjeez. Tento trojlístek korunují legendární 
Olympici. Na dětské scéně vystoupí oblíbené duo Kája a Bambuláček nebo taneční lektor Jakub 
Mazůch. Jedenáctý ročník festivalu, tradičně zaměřený na rodiny s dětmi, se koná 31. července 
a 1. srpna v areálu ZŠ Čeladná. 

Během dvou dní návštěvníky čeká 12 koncertů, parkourový 
a taneční workshop, divadelní představení nebo čtení pohádek 
s neziskovkou Celé Česko čte dětem. Headlinerem pátečního dne 
jsou Olympic a Kateřina Marie Tichá s kapelou Bandjeez, v sobotu 
zahrají Jana Kirschner a Aneta Langerová. Line-up dále doplňu-
je třeba písničkář Pavel Čadek, indie-rockoví I Love You Honey 
Bunny, kteří se letos dostali do užší nominace hudebních Cen 
Anděl, punkrocková kapela Mucha či britský zpěvák a kytarista 
Rufus Miller, jenž dříve vystupoval se Stingem jako doprovodný 
člen jeho kapely.  

„Každý rok sestavujeme program tak, aby si na Ladné Čeladné na-
šel to své opravdu každý – od fanoušků velkých hudebních legend 
až po příznivce klubové scény. Důležitá je pro nás pestrost žánrů 
i rodinná atmosféra, díky níž na festival přicházejí návštěvníci 
všech generací od nejmenších dětí po jejich prarodiče,“ uvedl ředi-
tel festivalu Jindřich Vaněk.

Dětská zóna a program pro malé návštěvníky

Program na druhé scéně, jejímž partnerem je nově Hitrádio Orion, 
nabídne koncert populárního dua Kája a Bambuláček, taneční 
workshop s lektorem a tanečníkem Jakubem Mazůchem nebo in-
teraktivní loutkové představení. Novinkou je parkourový workshop, 
který tento sport představí formou ukázek a návštěvníci si také bu-
dou moci vyzkoušet základní parkourové dovednosti pod dohledem 
zkušených lektorů. Po oba dny se děti mohou těšit také na spoustu 
dalších aktivit – čtení s Celé Česko čte dětem, zábavně-vzdělávací 
program Veselá věda, kreativní dílny, deskové hry Mindok, soutěže 
nebo oblíbené skákací atrakce. 

„Podpora kulturních, společenských i sportovních akcí je pro 
naši obec dlouhodobou prioritou a ani letošní rok není výjimkou. 
Festival Ladná Čeladná se za dobu své existence stal oblíbenou 
hudební událostí, která láká nejen místní, ale každoročně přivádí 
do obce i návštěvníky z širokého okolí. Těší mě, že se na rozvoji 
této akce podílíme už jedenáctým rokem a můžeme se při této 
příležitosti společně opět potkat,“ dodal starosta obce Čeladná 
Pavol Lukša.

Ladná Čeladná
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Informace ke vstupenkám

Typ vstupenky Cena

Dvoudenní vstupenka (dospělí) 830 Kč

Jednodenní vstupenka (dospělí) 620 Kč

Děti mladší 4 let zdarma

Dvoudenní dětská (4–15 let) 450 Kč

Jednodenní dětská (4–15 let) 370 Kč

Rodinná dvoudenní: 2 dospělí a 1 dítě (4–15 let) 2 020 kČ

Rodinná dvoudenní: 2 dospělí a 2 děti (4–15 let) 2 380 Kč

Rodinná dvoudenní: 2 dospělí a 3 děti (4–15 let) 2 740 Kč

Vstupenky je možno zakoupit online na stránkách festivalu: 
www.ladnaceladna.cz/vstupenky/
a také v Knihovně a IC Čeladná.

Olympic Jana Marie Tichá s kapelou Bandjeez

Jana Kirschner

Ladná Čeladná
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Akce Ukliďme Beskydy spojila úklid přírody 
s programem pro rodiny
Přírodu v Beskydech pomáhalo v sobotu 25. dubna uklízet celkem 620 dobrovolníků. Ti se zapojili do 
tradiční akce Ukliďme Beskydy a během dne nasbírali stovky pytlů odpadu, především v okolí cest, 
vodních toků a lesních porostů. Do akce se zapojilo 70 občanů Čeladné, z toho polovina byly děti.

„Každý ročník potvrzuje, že lidé nejsou lhostejní ke svému okolí 
a chtějí se aktivně zapojit,“ uvedl pořadatel Milan Anděl, který 
koordinoval dobrovolníky přímo na jednom z šesti stanovišť, v obci 
Janovice.

Do úklidu byla zapojena i další místa v regionu, například Frýdlant 
nad Ostravicí, Čeladná, Ostravice, Roubenka Ondřejníček nebo 
Švarná Hanka na Gruni. Dobrovolníci během dne narazili kromě 
odhozených plechovek a lahví také na kuriózní nálezy, našli napří-
klad starou televizi, kterou někdo odhodil přímo do potoka.

Vedle samotného úklidu byla připravena také zábava pro malé 
i velké. Na několika stanovištích byl přichystán zábavný a poučný 
program, který cílil především na rodiny s dětmi. Nejmladší účast-
níci si mohli vyzkoušet vzdělávací aktivity a soutěže v rámci pro-
jektu Tonda Obal na cestách, který vznikl za podpory společnosti 
EKO-KOM. O zábavu se postaralo také Cestovadélko s moderátory 
ČT Déčko, které nabídlo interaktivní koncert plný písniček a pouče-
ní. Jeho realizaci finančně podpořila společnost Hyundai Transys.

Akce opět ukázala, že zájem o přírodu může jít ruku v ruce s pří-
jemně stráveným dnem pro celou rodinu.

red
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Týden s FC Baník Ostrava
Třetí dubnový týden se u čeladenské 
mládeže nesl ve znamení fotbalových idolů. 
Ve středu 15. dubna v rámci společného 
tréninku přípravky a mladších žáků přišlo 
naše kluky a holky pozdravit celé A muž-
stvo FC Baník Ostrava. Více než 60 mla-
dých fotbalistů a fotbalistek mělo možnost 
se s hráči nejen osobně setkat na hřišti, ale 
také si odnést upomínkové předměty a na 
závěr hráče „ztrestat“ hromadným kopem.

Potěšujícím faktem celé akce, kromě 
samotné dětské radosti, byla i skutečnost, 
že prvoligoví hráči nešetřili chválou – a to 
nejen na náš krásný sportovní areál, ale 
také na kvalitu hrací plochy, což v dubnu 
rozhodně není běžné ani u klubů na daleko 
vyšší sportovní úrovni. I díky tomuto faktu 
si následně ve čtvrtek dopoledne Baník 
u nás zatrénoval, ve snaze se co nejlépe 
naladit na klíčové ligové utkání.

Středeční zážitek umocnil v sobotu 18. dubna 
další program, který si pro naši přípravku 
připravili lidé z SKBČ. Děti se zúčastnily li-
gového utkání Baníku a stejně jako v prosinci 
2024 vyprovodily fotbalisty na hrací plochu. 
Konečná prohra Baníku s Bohemians 0:2 
sice sportovní radost nepřinesla, ale u dětí 
i jejich rodičů, kteří se akce zúčastnili, zů-
stávají jistě jen pozitivní zážitky a vzpomínky. 
Sami si můžete udělat obrázek z fotek. 

Za SKBČ David Kubáň

Čeladenská omladina v baníkovských barvách

Velcí a malí fotbalisti
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Přípravka 
jede bomby
Zima v dubnu definitivně vzdala své 
kralování (snad v době, kdy čtěte tyto 
řádky, nemusíme opět nosit šály 
a čepice), a tak se mohly naplno rozjet 
i fotbalové soutěže. Starší přípravku 
čeká v průběhu léta výrazný odliv 
hráčů ročníku 2015 do kategorie 
mladších žáků, ale i přesto zůstane 
přípravková základna z pohledu 
počtu dětí velmi silná.

Jak jsme opakovaně avizovali, hledali jsme 
a stále hledáme posily do našeho trenér-
ského týmu. Nicméně co se od minula 
změnilo, a to v pozitivním slova smyslu, je 
zapojení dalších parťáků a rodičů, kteří 
nám pomáhají s tréninky i vedením příprav-
kových dětí.

Chtěli bychom tímto vyjádřit velké poděko-
vání Daniele Nešporkové, Danu Majerovi, 
Lukáši Ondrovi, Matoušovi Hábovi, Davidu 
Machandrovi, Mírovi Mohelníkovi a členovi 
dorosteneckého družstva SKBČ Adamu 
Blahutovi, kteří se od jarní části stali sta-
bilními členy našeho širšího trenérského 
týmu. Vaší pomoci si velmi vážíme – spo-
lečně děláme sport pro děti ještě lepším.

Za PŘÍPRAVKU SKBČ 

David Kubáň

Stále však platí, že kdokoliv by 
chtěl náš tým posílit a podílet se 
na rozvoji dětí v oblasti sportu, má 
u nás dveře otevřené.

O Dana Holzera byl mezi dětmi velký zájem

Vyslali jsme i profesionální agenty k týmu Bohemky

Podporu měli kluci z FCB tu nejlepší

Tref si svého Baníkovce v bráně

Fotbal
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Pavel a Michal Pacákovi z firmy Sruby Pacák:

Zkušenosti sbírali na americké farmě, teď staví 
v Čeladné sruby a roubenky pro celou Evropu
Vždy se snažím, ať jsou mé rozhovory akční, ale podobnou situaci jsem ještě nezažil. V noci před 
natáčením rozhovoru v čeladenské provozovně společnosti Sruby Pacák hořelo. A nešlo jen tak 
o nějaký ohýnek – plameny byly vidět hodně daleko. Na rozhovoru se proto podílel hlavně starší 
z bratrů Pacákových Pavel, zatímco Michal pořád někam odbíhal a řešil podstatnější věci.

Proč jste mi ráno nezavolali? Přijel bych 
jindy…
Michal: Vlastně jsme si ani nestačili uvědo-
mit, že přijedete. Požár vypukl večer a tak 
jsem tady byl skoro až do rozednění a řešil, 
co bylo potřeba.
Pavel: Já jsem se o požáru dozvěděl až 
ráno, když jsem přijel do práce. Bydlím na 
Morávce v místě, kde není signál, takže za-
tímco tady hořelo, já jsem klidně spal.
Michal: Každopádně – pokud můžu využít 
prostor ve zpravodaji – bych moc rád po-
děkoval všem hasičům, kteří se na likvidaci 
požáru podíleli. Jejich profesionální zásah, 
nasazení a zkušenosti byly rozhodující. 
Jsem vděčný taky našemu týmu, který zů-
stal v klidu a spolupracoval na všem, co bylo 
potřeba.

Jaké škody požár způsobil?
Michal: Rozsáhlé, ale naštěstí jenom v jed-
né sekci firmy. Vyhořel takzvaný zahradní 
program, takže vše, co souvisí se stavbou 
domů a našimi hlavními závazky, běží dál.

jak to bylo s Amerikou
Pojďme tedy k vaší firmě. Ve všech člán-
cích a rozhovorech, které jsem našel, se 
píše o tom, že všechno začalo po vašem 
návratu z USA, kde jste poznali, jak se 
staví domy ze dřeva. Ale co bylo před tím?
Pavel: Já jsem už od malička tíhnul k pří-
rodě. Bydleli jsme ve Frýdlantu hned 
u lesa, doma jsme měli různá zvířata, mimo 
jiné i lovecké psy. S bráchou jsme byli po-
řád v lese. Lesnická a dřevařská fakulta 
Mendelovy univerzity v Brně pro mě byla 
jasnou volbou.

Ale jen pro vás, brácha se dal 
na stavebnictví.
Michal: Pavel se toulal po lesích a chytlo ho 
focení, mě víc než to chození po lese bavily 
technické věci. Takové, které musím produ-
mat, vymyslet, potom to nějak udělat – a vi-
dím za sebou nějaký výsledek. K tomu mě 
přivedl táta, který byl stavební inženýr.

Jak jste se z Beskyd dostali do Ameriky?
Pavel: Nejdříve jsem se tam vypravil jen já, 
brácha byl doma (směje se). Na Lesnické 
fakultě, kde jsem studoval, se vypisovaly 
studentské programy – a protože bylo krát-
ce po revoluci, dalo se najednou odjet ne-
jen do zemí sovětského bloku, ale do celého 
světa. A mě zaujala právě Amerika.

Co jste tam dělal?
Pavel: Studijní program obsahoval půl roku 
učení na univerzitě v Minnesotě na severu 
USA a pak praxi v zemědělství. Díky tomu 
jsem se dostal na farmu, kde jsem půl roku 
pracoval.

Jak taková americká farma vypadá? Běžný 
člověk naší generace si představí milio-
nářský Southfork z legendárního seriálu 
Dallas…
Pavel: A víte, že to tam vypadalo trochu 
podobně jako v tom seriálu? Farma sice 
byla trochu obyčejnější než v tom nablýs-
kaném seriálu, ale i tak šlo o rozlehlý areál 
s několika budovami. Majitel některé z nich 
pronajímal turistům a my studenti jsme se 
o ty turisty starali. Kromě toho jsme měli na 
starost krávy, koně, prostě pomoc při běž-
ném chodu farmy.

Jak péče o turisty a zaopatřování dobytka 
souvisí se vznikem vaší firmy?
Pavel: Farmář tam pořádal víkendové kur-
zy pro zájemce, kteří si chtěli postavit srub. 
Byly to vlastně takové rychlokurzy – za tři 
dny se lidé naučili základní věci, které jsou 
k tomu potřeba. Tím, že jsme tam pomáha-
li, jsme vlastně byli přímými účastníky těch 
kurzů a všechno viděli na vlastní oči. Začalo 
mě to zajímat, tak jsem oslovil i nějaké fir-
my v okolí, které se stavbou srubů zabývaly, 
a absolvoval jsem u nich třeba třítýdenní 
praxi. Všude jsem přičichl k něčemu jinému 
– někde jsem loupal klády, jinde pomáhal 
s přípravou a pořád jsem se rozhlížel kolem 
sebe, jak se co dělá. A ještě mi za to zaplatili 
(směje se).

v evropě se máme fakt dobře
A po návratu do Česka jste plní nabytých 
zkušeností založili firmu.
Michal: To si ještě vyžádalo nějaký čas. Já 
jsem byl v Americe sám, až pak jsem za-
řídil, že jel na stejnou farmu i brácha, aby 
to všechno poznal. Ale hned, když jsem se 
vrátil a řekl tátovi, že umím stavět sruby, 
tak ho to jako stavaře nadchlo. Koupil fir-
mu Kulatiny a postavili jsme první srub – no 
spíš takovou malou chatičku čtyři krát čtyři 
metry… A když se vrátil brácha z Ameriky, 
založili s tátou rodinnou firmu, ke které 
jsem se pak přidal.

Takže váš pobyt v USA byl pro založení 
firmy opravdu zásadní. Vzpomínáte na to 
dodnes…
Pavel: Nejen vzpomínáme, s farmářem 
jsme pořád v kontaktu. Já už jsem tam ne-
byl hodně dlouho, ale brácha se od něj vrátil 
před týdnem.
Michal: Člověk, který nás sruby naučil, má 
už 82 let, tak jsem ho zajel navštívit a podě-
kovat. Protože bez něj by firma Sruby Pacák 
nikdy nevznikla.

Jak jste si to tam užil?
Michal: Je tam fajn, pro nás úplně jiný svět. 
Ale pokud mám hodnotit životní úroveň běž-
ných Američanů, tak se tam za těch dvacet 
nebo už skoro třicet let vůbec nic nezměni-
lo. Lidi tam žijou tak, že jsem až s promi-
nutím čuměl. My v Evropě se ve srovnání 
s nimi máme fakt dobře.

Co máte na mysli?
Michal: Nechci zatracovat celou Ameriku, 
já jsem poznal hlavně jejich vesnice. Ve vel-
kých městech je to určitě jiné, ale na vesni-
cích se život v podstatě zastavil. Není tam 
vidět žádný rozvoj, třeba všechny baráky 
jsou stejné jako před těmi dvaceti nebo tři-
ceti lety. U nás bychom řekli papundeklové 
stavby, které vypadají, že se musí už brzo 
rozpadnout. Jediný rozdíl je v tom, že před 
každým barákem stojí pořádný truck. Na 

Michal (vlevo) a Pavel Pacákovi

Rozhovor



17

autech si dávají záležet, ale na údržbě ne-
movitostí vůbec…
Pavel: Já myslím, že to je jejich nátura. Na 
americkém venkově si lidé staví takzvané 
sendvičové domy – oni tomu říkají two by 
four konstrukce, tedy dva palce na čtyři pal-
ce. Když někde dostanou práci, postaví si 
dům doslova z fošen, jen aby ho měli za pár 
měsíců hotový a mohli v něm bydlet. A pak 
pro ně není problém přestěhovat se za lepší 
prací, protože tam si zase postaví nový dům. 
To je velký rozdíl oproti Česku – tady když 
lidé začnou stavět dům, tak myslí na to, že 
ho bude využívat několik generací.

jedenáct let soudních tahanic
Vraťme se domů. Tady jste začali stavět 
první sruby v roce 1999 a o čtyři roky poz-
ději vznikla firma Sruby Pacák s provozov-
nou v Čeladné. Jak to tady tehdy vypadalo?
Michal: Dříve tady bylo zemědělské druž-
stvo – jestli se nepletu, tak opravna trakto-
rů. Celý areál s pozemky i budovami jsme si 
koupili na úvěr a postupně ho spláceli. A ve 
chvíli, kdy jsme doplatili poslední splátku, 

přišel nám dopis od exekutora, že nám patří 
jen pozemky, ale že budovy nejsou naše.

Jak se to stalo? 
Michal: To souviselo s předchozími majiteli, 
kteří uzavřeli nějaké smlouvy a bylo by to na 
dlouhé povídání – opravdu dlouhé, protože 
následné soudy probíhaly 11 let. Když už 
jsme si mysleli, že je vše prohrané, tak náš 
právník vše zvrátil u posledního odvolacího 
soudu.

jak se staví srub
Váš výrobní areál není od cesty vidět a tak 
mnozí občané ani netuší, co jste tady za tu 
dobu vybudovali.
Michal: Většinou každý eviduje jeřáby, ty 
jsou viditelné ze všech stran. Ale málokdo 
si uvědomuje, že je tady celá naše produk-
ce – všechno, co souvisí s novými domy, si 
v Čeladné sami vyrábíme. Máme tady ad-
ministrativní budovy jako zázemí pro návrhy 
a plánování staveb, pilařskou výrobu s mo-
derní pásovou pilou, zmíněné jeřáby a další 
vybavení.

Takže každý dům, když si ho u vás někdo 
objedná, opravdu vzniká v Čeladné?
Pavel: Přesně tak, celý ho vyrobíme tady, ať 
už v hale nebo venku. Když je hotový, pozve-
me si investora, dům projdeme a vyznačíme 
vše potřebné, například elektroprostupy, 
dohodneme všechny podstatné detaily, pak 
vše očíslujeme, kus po kusu rozebereme, 
převezeme a postavíme na místě, kde bude 
stát.

Jak daleko tyhle hotové a znovu rozebrané 
domy přepravujete?
Michal: Vzdálenost není důležitá, stavíme 
po celé České republice a dokonce i v za-
hraničí. Postavili jsme už sruby v Německu, 
v Rakousku, na Slovensku, ve Francii nebo 
v Holandsku. Zrovna teď připravujeme nový 
srub pro holandského zákazníka. 

A i ten srub v Holandsku teď budou stavět 
vaši chlapi z Čeladné a z Beskyd? Jak to 
funguje?
Michal: Máme dvě party – první smontuje 
ty srubové nebo případně roubené stěny 

Michal (vlevo) a Pavel Pacákovi
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a střechu a pak je vystřídá druhá parta, 
která dělá dokončovací práce, obklady…

Jak dlouho jim to trvá? A jak si tyhle 
pracovní cesty daleko za hranice Česka 
užívají?
Michal: Je to docela dřina, dva týdny nároč-
né práce. Ale na druhou stranu zároveň i ta-
kový bonus, že můžou něco poznat, protože 
samozřejmě nestaví každý den od rána do 
večera nebo si udělají den volno. Takže se 
dá říct, že se na to chlapi vždycky těší, ale 
pak se zase těší zpátky domů.

Říkáte chlapi – kolik lidí u vás vlastně 
pracuje?
Michal: Na to, že jsme začínali s bráchou 
a tátou sami, tak už je nás docela dost. 
Celkem dáváme práci asi 30 lidem, z toho 
kmenových zaměstnanců je kolem patnácti.

za kolik?
Co potřebuji k tomu, abych si u vás mohl 

dům objednat? A jak dlouho trvá, než mi 
ho postavíte?
Michal: Každého zákazníka přivítám otáz-
kou, jestli má pozemek, to je alfa a omega. 
Pak přichází na řadu projekt, ten už mnozí 
mají nebo jim ho uděláme s našimi projek-
tanty my. A já pak podle projektu připravím 
cenovou nabídku.

Kolik u vás takový průměrný dům stojí?
Michal: V poslední době se nejvíce objedná-
vají domy kolem 80 metrů čtverečních – ty 
začínají na pěti milionech, ale většinou vy-
jdou zhruba na šest až osm milionů korun.

To ve srovnání s byty v některých lokali-
tách není zase tolik! Ale když takové pe-
níze nemám a chci si u vás něco objednat, 
postavíte mi něco menšího?
Pavel: Dneska už jsme na takové úrovni, že 
jsme schopni ze dřeva udělat cokoliv – od 
dřevníků přes zahradní posezení s dřevě-
ným nábytkem až po hotel.

Jak se vyvíjí poptávka? Máte pořád co 
dělat? 
Michal: Než začaly všechny covidy a válečné 
konflikty, měli jsme kapacitu vyprodanou na 
dva roky dopředu. Teď se poptávka o trochu 
snížila, ale pořád jsme plní na rok dopředu 
– což je ideální doba, protože nejméně rok 
investorovi trvá, než si vyřídí všechna povo-
lení.

zdravé dřevo
Dřevěné stavby jsou stále populárnější. 
Před desítkami let si lidé ze dřeva stavěli 
jen zahrádky, dnes už v dřevěných sru-
bech a roubenkách běžně bydlí.
Pavel: Ono je to ještě trochu jinak – dřevěné 
domy přece byly dříve na vesnicích samo-
zřejmostí, až postupně začali lidé budovat 
zděné stavby. A teď postupně znovu přichá-
zejí na to, že dřevo je pro bydlení nejzdravěj-
ší materiál.

Ve výrobním porfoliu firmy je i vybavení zahrady nebo stylový nábytek do interiéru

Pacákovi staví moderní sruby...



Volný čas
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Co je na něm zdravého?
Pavel: Dřevo se chová úplně jinak než ostat-
ní průmyslové stavební materiály. Jeho 
hlavní výhoda je v tom, že dýchá – tedy že 
vnitřní strana komunikuje s tou venkovní. 
Dřevo je schopné do sebe nasávat vlhkost 
a pak ji zase uvolňovat, což vytváří ideální 
prostředí pro život uvnitř. A díky tomu vše-
mu má i velice dobré tepelné vlastnosti.

hoří nebo nehoří?
Někteří lidé se obávají požárů dřevěných 
domů.
Pavel: To je jeden z mýtů, který se nám daří 
postupně vyvracet – dřevo v masivu má totiž 
paradoxně lepší požární odolnost než třeba 
ocelová konstrukce.

Jak je to možné?
Michal: Jednoduše. Ocel sice nehoří, ale 
při velmi vysokých teplotách, zhruba už 
od 500 stupňů, velmi rychle ztrácí pevnost 
a nosnost, což jinými slovy znamená, že 
dům z ocelové konstrukce se při větším 
požáru zbortí. Naopak pokud je dřevo 
v masívu, vzniká při požáru na jeho povrchu 
čistý uhlík, který dřevo uvnitř izoluje a ty ti-
síce stupňů z ohně dovnitř pustí až mnohem 
později.

Lidé se obávají taky toho, že si koupí 
dům ze dřeva a za rok zjistí, že je v něm 
červotoč.
Pavel: To se může úplně klidně stát, ale nic 
se neděje.

Vy byste chtěl žít v domě s červotočem?
Pavel: I nám se občas stane, že když nakou-
píme dřevo z lesa, už je napadené hmyzem, 
který tam nakladl vajíčka. A za dva roky – 
protože většina brouků se vyvíjí dva roky 

– lidi začne ze spaní budit křoupaní ve stě-
nách a přiběhnou, co mají dělat.

Co jim odpovídáte?
Pavel: Že je to jako s jablkem – když je 
v něm červ, je to signál, že je to jablko zdravé 
a není v něm žádná chemie. Brouk vyletí ven 
a do dřeva už se nikdy nevrátí, protože když 
už je suché, tak mu nechutná. 

Začínali jste tím, že jste sami makali 
rukama, teď na vás stojí hlavně organizace 
celé firmy. Kdyby nastala krizová situace, 
zvládli byste své zaměstnance zastoupit?
Pavel: Já s tím nemám problém, spíš na-
opak. Vzdal jsem se kancelářské práce 
a jsem furt někde v terénu, každý den v mon-
térkách. Zrovna před pár dny jsem montoval 
pergolu ve Frýdku, ale hlavně se věnuji vyře-
závání soch, které znají i čeladenští občané.

Jak jste se k tomu dostal? Měl jste výtvar-
ný talent už jako kluk?
Pavel: Žádné speciální výtvarné nadání ne-
mám, ale nějaké vlohy asi člověk mít musí. 
Jednou jsem viděl video, jak chlap vyřezá-
val medvěda, a řekl jsem si, že to zvládnu 
taky. A hned ten první medvěd se prodal, tak 
jsem se do toho pustil.
Michal: Já tyhle věci neumím – technicky 
bych je asi zvládl vyřešit, ale vizuálně to 
nevidím, takže tenhle byznys je na Pavlovi. 
A docela se nám to rozjelo.

Kolem dřeva se motáte už skoro 30 let. Co 
vás na tom baví?
Pavel: Ještě nejsem v důchodu, takže něco 
dělat musím (směje se). Ale já budu praco-
vat i v důchodu – neumím si představit, že 
bych tady jednoho dne skončil a šel si leh-
nout k televizi.
Michal: Baví mě celý ten tvůrčí proces. 
Navíc dřevo je úžasný materiál.

Předpokládám, že i vy bydlíte v dřevěném 
domě, který jste si sami postavili. Nebo 
jste si ho objednali u nějaké firmy?
Michal: Bydlím v Čeladné ve srubu, který 
jsme postavili tak trochu jako ukázkový dům. 

Takže se u vás každý den střídají návštěvy?
Michal: To by mě žena hnala… Ale když ně-
koho odhadnu, že to myslí vážně, tak ho vez-
mu na prohlídku, aby viděl, jak se v takovém 
domě bydlí.
Pavel: Já bydlím ve srubu, který postavil 
náš táta, ale tam nikoho cizího nevodím. 
Mám tam svoje království – malou farmičku 
s ovcemi, koňmi, slepicemi, včelami… Láska 
k přírodě mi zůstala od dětství dodnes.

Vladislav Sobol

...i moderní roubenky

„Dřevo se chová úplně jinak 
než průmyslové stavební 
materiály. Jeho výhoda je     
v tom, že dýchá...!“

„Dřevo v masivu má 
mnohem lepší požární 
odolnost než ocelová 
konstrukce.“

„Když je ve dřevě brouk, je 
to znamení, že je zdravé. Až 
dřevo vyschne, už se do něj 
nevrátí.“



Zdravotní cvičení
skupina I  – úterý      9:00–11:00  
skupina II – čtvrtek  9:00–10:00  

Posezení v klubovně, společenské hry
úterý		   15:00–17:00

Oslava výročí osvobození obce
ÚTERÝ 5. 5., 12:30
Ve 12:30 se setkáme před DPS a společně 
se projdeme k památníku Partyzán,
kde si připomeneme výročí osvobození 
obce a konce druhé světové války.
 
Posezení v májovém čase                          
čtvrtek 7. 5., 15:00
Klubové posezení se vzpomínáním na májové 
zvyky.

Návštěva dětí ze školky Beruška              
čtvrtek 14. 5., 15:00
Děti si pro nás připravily muzikálové 
představení Ať žijí duchové.

Trénujeme paměť   
PÁTEK 15. 5., 10:00
Kurz trénování paměti (pro přihlášené).

Tradiční klubové smažení vaječiny                   
čtvrtek 21. 5., 15:00
Zůstává zatím tajemstvím, kdo se v letošním 
roce ujme její přípravy.

Trénujeme paměť   
PÁTEK 22. 5., 10:00

Na kuželky do Jiskry  
čtvrtek 28. 5., 13:15
Ve 13:15 se setkáme před DPS a společně 
se projdeme k hotelu Jiskra na první 
letošní setkání u kuželek, kterým zahájíme 
celoroční turnaj. Pokud by nám počasí 
nepřálo, zahrajeme si v klubovně Bollo Ball.

Trénujeme paměť   
PÁTEK 29. 5., 10:00

Společně na kácení májky   
PÁTEK 29. 5., 14:45
Od DPS se přesuneme do zahrady hotelu 
YURA, kde bude probíhat program 
s kácením májky a opékáním špekáčků.

Zvědavé křeslo č. 20   
čtvrtek 4. 6., 15:00
Kdo tentokrát usedne do zvědavého křesla?

Program na květen

květnové  akce
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Senioři

Pestrý duben „za kamny“ 
Senior clubu
Na vycházky ještě počasí moc nelákalo, a tak bylo živo hlavně 
v klubovně.

Na zelený čtvrtek červená nit

Jana Bártová v minulých letech připravila 
pro seniory v klubu už mnoho velmi zají-
mavých a pečlivě sestavených přednášek. 
Ani na Zelený čtvrtek tomu nebylo jinak. 

Tentokrát ji období těsně před 
Velikonocemi inspirovalo ke sledování 
a připomenutí „červené niti“ biblických 
postav, událostí a proroctví týkajících se 
příchodu Mesiáše a jeho úloze. Tato „nit“ 
je opravdu dlouhá a vedla v podání Jany 
od Abrahama, Izáka, Jákoba a Josefa až 
k Mojžíšovi a propuštění Izraelitů 
z Egypta. Tomu předcházelo deset ran, 
z nichž poslední se vyhnuli tak, že veřeje 
všech svých domácností potřeli krví 
beránka. Tyto starozákonní Velikonoce 
naplnil novým obsahem Ježíš při poslední 
večeři v Jeruzalémě. 

V závěru Jana citovala průběh poslední veče-
ře Páně z ekumenického překladu Bible a vy-
světlila její význam pro katolíky. Obohacující 
byly také pasáže z Bible pro děti.

Nadšení před kytarou 
i za kytarou…

Poprvé nám v klubu zahrál na kytaru 
a zazpíval Matěj Molek z Frýdlantu nad 
Ostravicí, a to dokonce v předvečer své 
písemné maturitní zkoušky. Jeho reper-
toár je opravdu široký, zahrál všechno, na 
co jsme si vzpomněli, od lidovek, Nohavici 
až po Olympiky. 

A z našeho zpěvu byl doslova nadšený! My 
byli zase nadšení nejen jeho uměním, ale 
i milým a bezprostředním chováním. Pro obě 
strany byl společně strávený čas skutečným 
osvěžením a rozhodně uvítáme, když nám 
přijde zahrát a zazpívat někdy příště.

Na Zelený čtvrtek si Jana Bártová připravila klubovou přednášku o biblických postavách, 
v jejichž rodové linii se narodil Ježíš Kristus. 

Nechyběly ani výborné dezerty připravené právě pro tento „zelený“ den v cukrářské 
výrobně v RC Čeladná. Poděkování patří také firmě Lixus technik Ostrava s pobočkou 
v Čeladné, která nám na pohoštění přispěla.



Klubovnu naleznete v přízemí Domu s pečovatelskou 
službou u hlavního vchodu.
Kontakt:  Olda Lindovský
732 665 402, 731 505 585; olindovsky@seznam.cz

Když je z Berta Berta

Ze samečka vodní želvy Berta se nakonec vyklubala Berta (na-
kladla totiž neoplozená vejce). Jména všech živých zvířátek, která 
děti mají v Berušce, nám prozradily v průběhu naší už několikáté 
návštěvy podle úvodní prezentace. Tu si pro nás připravila paní 
ředitelka Jana Bartošová a děti jí v nápovědách vydatně pomáhaly. 

Rozesmála nás jména dvou malých hlodavců osmáků – jsou to 
samičky a jmenují se Halí a Belí, to se dobře pamatuje. Užovka 
korálovka kalifornská se jmenuje vznešeně Klaudie, ale tentokrát 
jsme si ji pohladit nešli, měli jsme totiž hodně úkolů. 

Při této naší návštěvě šlo hlavně o třídění odpadů, protože to je le-
tos v Berušce hlavní ekologické téma. Společně s dětmi jsme řešili 
různě složité úkoly týkající se rozhodování, „kam co patří“. Papír 
do modrého, plasty do žlutého! Ale kam se sáčkem od bonbonů? 
No přece do plastů! A v Čeladné patří do plastů také plechovky od 
nápojů! 

Úplně nejtěžším úkolem bylo sestavit obrázky různých odpad-
ků do řady podle toho, jak dlouho se rozkládají ve volné přírodě. 
Popravdě jsme v tom hodně tápali, protože je více materiálů, které 
se v podstatě nikdy nerozloží. Hliníková plechovka od nápoje zůsta-
ne v přírodě až 500 let, u skla jsou to tisíce až milion. Věděli jste, 
že polystyrén se v přírodě údajně rozloží až za 30 tisíc let? To je ale 
jen odhad vědců, protože tak dlouho to zatím lidstvo nezkoumalo… 

Jako sůva z nudlí

Sov si lidé (i jejich předchůdci) všímali odpradávna. Půlmetrovou 
sochu vyrytou do pískovce objevili v Chavetově jeskyni ve Francii 
a její stáří se odhaduje na 36 tisíc let. 

I proto nacházíme sovy v naší mluvě. Někdy koukáme „jako sůva 
z nudlí“, nebo doslova „vejráme“. Ti, kteří předpovídají špatné 
zprávy, „sýčkují“, a také se dělíme na ponocující sovy a brzo 
vstávající skřivany. 

Připravila jsem ráda klubovou prezentaci o sedmi druzích sov, 
které jsou k vidění v Záchranné stanici v Bartošovicích pro ná-
vštěvníky venkovní expozice živých zvířat. Ve stanici pracuji čtvrtý 
rok jako brigádník – průvodce, a tak jsem do prezentace zařadila 
pár svých fotografií a snímky z Facebooku stanice. Doplnila jsem je 
základními informacemi z textů, které jako průvodci máme 
k dispozici od pracovníků stanice. 

Díky kulaté hlavě a velkým očím připomínajícím lidský obličej jsou 
sovy fascinujícími zvířaty, výborně vybavenými pro svůj skrytý 
způsob života. Aspoň sama je tak vnímám, a myslím, že obdivem 
k sovám jsem nakazila minimálně některé účastníky této přednášky.

A nakonec do Yury

Poslední dubnový čtvrtek je v plánu podívat se společně na stavění 
májky v zahradě svatého Patrika u hotelu Yura. Dojde i na společné 
posezení, poslech vystupujících kapel a opékání špekáčků. 
O tom zase příště…

Andrea Anderle Adamová
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Za zpěv nás Matěj pochválil. Nám se s ním zpívalo výborně.

Přednáška Andrey o sovách ze Záchranné stanice v Bartošovicích 
měla hojnou účast a rozproudila následnou diskuzi o našich 
zážitcích s různými zvířaty.

Děti z MŠ Beruška nám zazpívaly písničku o tom, jak se správně třídí 
odpadky.

Vlastnoručně jsme si natřeli dvě krabice na papír a na plasty, které 
nám děti donesou do klubovny 14. května. Už teď se na jejich návště-
vu a vystoupení těšíme.
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DUBNOVÉ OHLÉDNUTÍ

Duben byl na naší škole opět velmi 
bohatý na zajímavé akce, soutěže 
i významné okamžiky.

Velkou radost máme z uspořádání již 
12. ročníku výtvarné soutěže O pohár čeladenské ovečky, 
kterou naše škola tradičně organizuje pro žáky základních 
škol z celého kraje. Letošní téma Hrdinové českých pohádek 
a stateční rytíři zaujalo – do soutěže se zapojilo 25 škol 
a porota vybírala z téměř 400 výtvarných prací. Těší nás, 
že si soutěž dlouhodobě udržuje své příznivce a že zájem 
i úroveň prací stále roste.

Naši žáci se také zapojili do semifinálového kola sou-
těže Mladý zemědělec, které proběhlo v Rožnově pod 
Radhoštěm. Velmi si vážím toho, že i v dnešní době se najdou 
mladí lidé, které tato oblast zajímá. Všem zúčastněným 
žákům patří poděkování za jejich přístup, snahu a reprezen-
taci školy.

Pestrý program měly i děti z družiny. V rámci spolupráce 
s beachvolejbalovým oddílem Golden Beach pravidelně na-
vštěvují beachvolejbalovou halu, kde pro ně trenérka Nikol 
Němcová připravuje zajímavé sportovní aktivity. Děti si tyto 
lekce velmi oblíbily a věřím, že se spolupráce bude i nadále 
úspěšně rozvíjet.

Duben byl také ve znamení přijímacích zkoušek na střední 
školy pro žáky 9. ročníků a na víceletá gymnázia pro žáky 
5. a 7. ročníků. Všem našim žákům držíme palce, aby se jim 
podařilo uspět a dostat se na školy, které si vysnili. Výsledky 
budou známy v polovině května.

Školní rok se pomalu blíží ke svému závěru, ale rozhodně 
nás čeká ještě řada zajímavých akcí. Tradičně pořádáme 
atletický trojboj pro žáky prvního stupně naší školy i okol-
ních škol. Ve spolupráci s vedením obce připravujeme druhý 
ročník fotbalového turnaje Čeladná Open pro žáky 6. a 7. 
ročníků. Turnaj bude opět zajímavý i tím, že mohou soutě-
žit smíšená družstva chlapců i děvčat, což velmi vítáme. 
Spolupráce nás pedagogů s Klubem rodičů se neustále 
prohlubuje, což potvrdí i společně chystané akce – Jarní 
jarmark a aktivity ke Dni dětí.

Na závěr bych chtěl poděkovat všem zaměstnancům školy – 
pedagogickým i nepedagogickým pracovníkům, kuchařkám 
i správním zaměstnancům za zajištění bezproblémového 
chodu zmíněných aktivit školy. Poděkování patří také naše-
mu zřizovateli, Klubu rodičů a všem spolupracujícím školám 
za aktivitu a podporu.

Děkujeme za vaši přízeň a těšíme se na další společná 
setkání.

Jiří Adámek

slovo ředitele „Na škole se mi líbilo…
pár žáků tam ale bylo velmi divných…“
aneb 
Jednotná přijímací zkouška 
na střední školy 2026
Jedním z tradičních školních koloritů měsíce dubna je i jednotná 
přijímací zkouška na střední školy. Letos jí byly vyhrazeny pátek 
10. a pondělí 13. dubna pro žáky 9. ročníku a úterý 14. a středa 
15. dubna pro žáky 5. a 7. ročníku pokoušející se o studium na 
víceletých gymnáziích. 

Sice ještě neznáme výsledky, které se žáci dozvědí oficiálně až 
15. května, ale můžeme se pozastavit nad jejich průběhem. Opět 
bylo předem slyšet mnoho hlasů, které kritizovaly či vychvalovaly 
stávající způsob, ale pořád platí okřídlené, že, kdo je připraven, 
není překvapen. Mnozí jistě za přípravu na jednotnou přijíma-
cí zkoušku dali nemalé finanční prostředky, přičemž by stačilo 
efektivněji aplikovat znalosti, které žáci nabyli v průběhu celé 
školní docházky. Právě tato schopnost (označovaná vzletněji jako 
kompetence) je mnohdy opomíjena.

Dejme ale slovo přímo našim žákům, kteří záludnosti jednotné 
přijímací zkoušky zakusili na vlastní kůži:

•	 „Přijímačky mi oproti minulým přišly mnohem jednodušší…“
•	 „Přijímačky byly minulý rok určitě těžší. Připadalo mi, že to 

celý rok před přijímačkama přeháněli, ale zas tak hrozné to 
nebylo…“

•	 „Čas byl zbytečně krátký a velmi stresující…“
•	 „V pátek jsem byla strašně ve stresu…, ale v pondělí se to 

dalo…“
•	 „Přijímačky byly rozhodně lehčí než nanečisto, a to je dobře… 

Přijde mi nefér psát přijímačky z matematiky na školu, kde 
není tak vážená. To pošle uchazeče tam, kde se vlastně nehodí, 
jelikož špatně napsali matematiku…“

•	 „…Je mi to jedno, byl jsem… moc ospalý, abych něco vnímal…“
•	 „…Trochu mě rozhodil čas, hlavně při češtině by ho mělo být 

víc…“
•	 „…Stres udělal své a v rychlém čtení jsem špatně odpověděla 

na nějaké otázky, což mě mrzelo…“
•	 „…Paní učitelka, se kterou jsme psali oba předměty, ráno asi 

snědla vtipnou kaši, stále se totiž smála…“

Zkušenosti posledních let nám však opakovaně říkají, že žáci vidí 
situaci až příliš černě a výsledky pak předčí očekávání. O výsled-
cích našich žáků při přijímacích zkouškách budeme čtenáře určitě 
ještě informovat a uvedeme i střední školy, na které se nakonec 
dostali. Zdali to budou ty vysněné, měli jen ve svých rukou. Snad 
budou všichni spokojeni…

RŽ

Základní škola
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Soutěžící zjistili, co obnáší práce 
v moderním zemědělství
Ve středu 16. dubna se tři nejúspěšnější řešitelé školního kola zúčastnili semifinále soutěže Mladý 
zemědělec, které se konalo na Střední škole zemědělské a přírodovědné v Rožnově pod Radhoštěm.

Soutěž prověřila nejen teoretické znalosti, 
ale i praktické dovednosti. Žáci nejprve 
absolvovali test, ve kterém museli prokázat 
znalosti z oblasti zemědělství, přírody 
a hospodaření. Následovala praktická část, 
která byla pro mnohé ještě zajímavější – 
soutěžící si vyzkoušeli například poznávání 
různých druhů zrní a stop zvířat nebo jízdu 
s balíkem slámy.

I když se našim žákům nepodařilo dosáh-
nout na přední příčky, jejich snaha, nasa-

zení a ochota vyzkoušet si něco nového roz-
hodně stojí za ocenění. Soutěž pro ně byla 
cennou zkušeností a příležitostí nahlédnout 
do světa zemědělství z jiné perspektivy.

Jak sami žáci uvedli:

„Nejvíc mě bavila ta praktická část, hlavně 
jízda s balíkem slámy. Bylo to něco úplně 
jiného než ve škole.“

„Bylo to náročné, ale zajímavé. Překvapilo 

mě, kolik věcí jsme museli poznávat.“

„Jsem rád, že jsem mohl jet. Aspoň jsem si 
vyzkoušel, jak taková soutěž probíhá.“

Děkujeme žákům za reprezentaci školy 
a přejeme jim mnoho dalších úspěchů – 
nejen v podobných soutěžích, ale i v dalším 
studiu.

MK

Soutěžící Taťána Michalčáková, Jakub Hikl a Kristýna Halabicová

Zvířata ze školního statku

Základní škola
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XII. ročník výtvarné soutěže 
O pohár čeladenské ovečky přinesl úspěchy 
domácích napříč kategoriemi
Pro základky v Moravskoslezském regionu naše škola opět vyhlásila výtvarnou soutěž, tentokrát na 
téma Hrdinové českých pohádek – stateční rytíři. Soutěž je mezi výtvarníky oblíbená a oslovuje stále 
více žáků a pedagogů. 

Vyhlášení vítězů a otevření vernisáže bylo na programu v pátek sedmnáctého dubna. 
Ve sportovní hale probíhalo slavnostní zahájení. Pan ředitel Jiří Adámek přivítal 
všechny hosty i zástupce čeladenského obecního úřadu. Taneční kroužek pod vede-
ním Anety Sovják Majerové předvedl velmi působivé vystoupení. Úvodní tanec 
a všechnu energii z haly jsme odeslali našim zraněným žákyním z páté třídy. 

Pan starosta Pavol Lukša poděkoval všem zúčastněným a přistoupili jsme 
k vyhlášení vítězů, to bylo velmi srdečné a pro naše nejmladší žáky úspěšné. Pohár 
čeladenské ovečky získal Patrik Myslikovjan z II. A. Druhé místo obsadil Daniel 
Salakvarda z I. B a Oliver Stojic ze IV. třídy. Karolína Chovancová z II. B. třídy získala 
třetí místo a Jan Arendacký také z II. B čestné uznání výtvarné komise. 

Po předání cen proběhla pro naše hosty prohlídka školy. Vítězové soutěže měli po 
malém občerstvení připravenu tvořivou zábavu s malířkou Lenou Banszel Freyovou. 
Kombinovaná technika malé výtvarníky zcela pohltila. Nadšení paní malířky a talent 
dětí přinesl své ovoce. Byla to krásná tečka za dvanáctým ročníkem výtvarné soutě-
že O pohár čeladenské ovečky. Toho letošního se zúčastnilo 25 škol. Hosté nám při 
odchodu děkovali za krásný kulturní zážitek a všichni se těšíme na příští ročník.

Moc děkujeme také našim sponzorům, kteří přispěli svými produkty a škola tak 
mohla poskytnout občerstvení a společně u něj nasdílet nápady výtvarníků z širo-
kého okolí. Konkrétně děkujeme panu Prokopovi (V PRON), paní Uhlířové (Ovoce-
zelenina Uhlíř), panu Solanskému (GENUS) a firmě Pekařství Řeznictví Kohut.

JT, RW

Krásu a ladnost pohybu předvedly dívky z tanečního kroužku

Mladý umělec a jeho Píseň moře
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Mezi oceněnými výtvarníky v nejmladší kategorii byli i naši: 
D. Salakvarda (první zleva), P. Myslikovjan (třetí zleva) 
a K. Chovancová (čtvrtá zleva) Ve starší kategorii získal ocenění O. Stojic (druhý zleva) 

J. Arendacký získal za svůj obrázek čestné uznání výtvarné komise Mladí výtvarníci si užívali svou „minutu slávy“

Taneční vystoupení, které mělo vysokou úroveň, probíhalo 
pod vedením Anety Sovják Majerové Předávání ocenění za účasti vedení obce Čeladná



Hudba, co měla grády
Školní družina se v pátek 24. dubna odpoledne proměnila 
v místo plné kouzel a rytmů. Naši prvňáčci se zapojili 
do netradičního hudebního programu, který se věnoval 
čarodějnicím, ježibabám a všemu, co k tomu patří.

Za dětmi dorazila lektorka Lenka Břenková s kouzelnickým kloboukem 
a přivezla s sebou opravdový poklad – pestrou sbírku netradičních hudebních 
nástrojů. Děti si je mohly nejen prohlédnout, ale hlavně vyzkoušet, a tak se 
z nich rázem stali malí muzikanti. Společně si zazpívali lidové i moderní pís-
ničky a doprovázeli se na nejrůznější nástroje, které dodaly celému programu 
šmrnc a výbornou atmosféru.

Největší nadšení ale vyvolalo bubnování. A nebylo to jen tak ledajaké bubno-
vání! Děti si vyzkoušely šamanské bubny, africké djembe i pořádný buben Pow 
Wow, který si okamžitě získal jejich srdce. Rytmy se nesly školou tak silně, že 
to chvílemi vypadalo, jako by se budova začala otřásat v základech. Naštěstí 
naše škola obstála – stojí pevně dál, i když si prošla malou „zkouškou odol-
nosti“. 

Děti bubnovaly s nadšením a hezky zpívaly. No, upřímně – zaujmout prvňáčky 
v pátek odpoledne není vůbec jednoduchý úkol. O to víc si vážíme toho, že se to 
podařilo na jedničku.

Paní lektorce moc děkujeme za inspirativní a zábavný program, který v dětech 
probudil radost z hudby i rytmu. Bylo to odpoledne, na které se bude ještě 
dlouho vzpomínat. 

Mar. 
Koukni se, jak umím bubnovat

Družina plná čarodějů a čarodějek

Základní škola
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Silný příběh 
Divé Báry 
zaujal 
i dnešní 
mládež
Žáci druhého stupně se 
20. dubna vydali na kulturní 
výlet do divadla v Českém 
Těšíně na muzikál Divá Bára. 
Samotné představení trvalo 
přibližně 90 minut a bylo 
proloženo dvacetiminutovou 
přestávkou.

Předlohou se autorům stala stejnojmenná 
povídka Boženy Němcové o odvážné 
a samorostlé dívce, která je nebojácná 
a samostatná. Smělá a odvážná Bára boju-
je nejen o své právo na štěstí a lásku, ale je 
připravena pomoci i kamarádce Elišce.

Divadelní zpracování známého příběhu 
žáky velmi zaujalo. Bylo velmi živé a dyna-
mické. Děj byl doplněn řadou písniček 
v rychlém tempu, které dodávaly předsta-
vení energii a spád. Velkým zpestřením byli 
také tři hudebníci, kteří doprovázeli před-
stavení přímo na jevišti živou hudbou. Díky 
tomu působila atmosféra velmi autenticky 
a vtahovala diváky přímo do děje.

Na závěr byli herci odměněni dlouhým 
potleskem, který byl jasným důkazem toho, 
že se představení opravdu povedlo. 

LR

Velký taneční šamanský buben Pow Wow v akci

Bubnujeme tak, že zboříme školu

Každý z nás má jiný hudební nástroj

S hudbou a rytmy dokážeme čarovat



Volejbal v písku? 
Ano, a s úsměvem!
Ve školní družině jsme se pustili do nové 
sportovní výzvy – děti začaly pravidelně 
navštěvovat novou beachvolejbalovou halu, kde 
objevují kouzlo plážového volejbalu. A nutno říct, 
že si chlapci a děvčata hry na písku a s míčem 
v rukou opravdu užívají. 

Pod vedením Nikoly Němcové 
z Golden Beach Čeladná se 
děti seznamují se základními 
herními dovednostmi, ale také 
si přirozenou a hravou formou 
zlepšují koordinaci, obratnost 
i celkovou fyzickou kondici. 
Tréninky jsou pestré, dynamic-
ké a plné her, které děti baví 
natolik, že si ani neuvědomují, 
kolik nového se při nich naučí.

Velkou výhodou je, že všech-
ny aktivity jsou přizpůsobeny 
věku dětí a zaměřeny na jejich 
všestranný pohybový rozvoj. 
Nechybí spolupráce, týmový 

duch ani radost z pohybu, která 
je pro nás tím nejdůležitějším.

Jsme moc rádi, že máme mož-
nost využívat moderní sportov-
ní zázemí a nabídnout dětem 
nové zkušenosti. Věříme, že si 
k plážovému volejbalu najdou 
cestu nejen jako ke sportu, 
ale především jako k radostné 
formě aktivního trávení volného 
času. 

Mar. 

Kdo si hraje, nezlobí, a síť raz dva přehodí

Míč to je můj kamarád, já si hraji v písku rád

28



Mířím, hodím, mrkni na to... ... já tu cvičím, mámo, táto...

... řádění, to miluji... ...a trenérce děkuji!

Základní škola
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Pokémoni spojili 
malé sběratele
Fenomén Pokémonů je zpět a znovu si získal 
srdce našich školáků. Někteří žáci propadli 
sběratelské vášni a s nadšením začali rozšiřovat 
své sbírky Pokémon kartiček. Aby měli možnost 
si své úlovky mezi sebou vyměňovat, uspořádali 
jsme ve školní družině Pokémon burzu.

Mladí sběratelé si přinesli své 
kartičky a s chutí se pustili do 
oblíbeného „trejdění“. U stolů 
se živě debatovalo, porovnávalo 
i vyjednávalo a o zajímavé vý-
měny rozhodně nebyla nouze.

Zájem o burzu byl veliký – sešlo 
se téměř třicet nadšených 
sběratelů. Na konci odcházeli 
všichni spokojení, s novými pří-
růstky do sbírky i úsměvem na 
tváři. A co bylo nejlepší? Mnozí 
si kromě kartiček získali i nové 
kamarády a přátele se stejnou 
sběratelskou vášní.

Mar. Sběratelská vášeň propukla, Pokémoni jsou zpět a slaví u dětí úspěch

Sběratelé v akci Z burzy Pokémonů odcházeli spokojení malí i ti velcí

Při vyměňováni se děti učily komunikovat a našly si nové kamarády se stejnou vášní

Základní škola
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MŠ Krteček

Jaro v Krtečkovi
S příchodem jara jsme se v naší mateřské škole společně s dětmi ponořili do poznávání probouzející 
se přírody. Povídali jsme si na téma Šel zahradník do zahrady a sledovali jsme, jaké změny se kolem 
nás odehrávají. Děti se učily poznávat jarní květiny, pojmenovávaly je a pozorovaly jejich růst přímo 
v přírodě.

Společně jsme si také povídali o tom, 
z čeho vyrůstají plody, kde můžeme pěsto-
vat zeleninu a co všechno rostliny potřebují 
ke svému růstu. Naše povídání jsme pro-
pojili s praktickými činnostmi,  pustili jsme 
se do malého zahradnického projektu.

Děti společně sázely saláty a kedlubny do 
našich zahradních květináčů a s velkým 
nadšením se zapojily do péče o ně. Každý 
měl také možnost vyrobit si vlastní květi-
náček na bylinky, do kterého zasel semín-
ka. Teď už všichni netrpělivě čekáme, až 
nám vyrostou první voňavé bylinky. A jak 
budeme konzumovat naše vlastní kedlubny 
a salátky.

Jarní projekt přinesl dětem mnoho nových 
poznatků, radosti z tvoření i praktických 
zkušeností. Už teď se těšíme, jak budeme 
sledovat další růst našich rostlinek.

Aneta Profotová

Kluky práce v dilně velmi baví
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Timeo trénuje stříhání Vojtík vyrábí plot do zahrádkyTonička tvoří květinovou zahrádku

Davídek si vyrobil pudink z chia semínek Magdička vyrábí květináč na své bylinkyKarolínka a její zahrádka

Nelinka a její krásná květinová zahrádka Timejka s Jeronýmkem váží semínkaRadimek pěstuje spoustu zeleniny



Muzika u rybníka
Dalším projektem, do kterého jsme se společně s dětmi v Krtečkovi pustili, 
bylo sledování vývoje žáby od vajíčka až po malé pulce.

Na začátku jsme se vydali na procházku k nedalekému rybníku, 
kde jsme hledali žabí vajíčka. Děti byly nadšené, když se nám po-
dařilo objevovat rosolovité shluky, ve kterých se ukrývají budoucí 
žabky. Několik vajíček jsme opatrně přenesli do mateřské školy, 
kde jsme je umístili do sklenice s vodou.

Každý den se děti o „naše“ pulce pečlivě starají. Sledují, jak se po-
stupně vyvíjejí, pozorují změny a s napětím očekávají, jestli z nich 
opravdu vyrostou malé žabky. Povídáme si o tom, jak žáby žijí, čím 
se živí a proč jsou důležité pro přírodu.

Celý projekt dětem přinesl nejen radost z objevování, ale také nové 
poznatky a zkušenosti. Učí se trpělivosti, péči o živé tvory i úctě 
k přírodě. Už teď se všichni těšíme na okamžik, kdy budeme moci 
pozorovat proměnu pulců v malé žabky.

Aneta Profotová

Žabičky hledají kameny s řasou pro budoucí malé žabičky

MŠ Krteček
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Davídek s Nelinkou sledují vývoj žáby Děti vyrábějí žabičky

Maty trénuje grafomotoriku Timi a Tom u svého rybníčkuNatálka a Simonka sledují pulce

Děti z Krtečka objevily žabí vajíčka
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MŠ Krteček

Záchranář a zdravotní sestřička v Krtečkovi
V naší mateřské škole jsme přivítali vzácnou návštěvu, pracovníka zdravotnické záchranné služby 
a zdravotní sestřičku. Děti měly jedinečnou příležitost nahlédnout do světa pomoci druhým 
a dozvědět se, jak důležitá je práce záchranářů a zdravotníků.

Program byl velmi pestrý a poutavý. Záchranář dětem představil 
základní vybavení, které používá při své práci. Velký zájem vzbudila 
ukázka defibrilátoru, na kterém si děti mohly prohlédnout, jak se 
sleduje srdeční činnost. Děti si prohlédly také kanylu, kyslíkovou 
masku, fixující krční límec, vakuovou dlahu, termoizolační folii 
a dozvěděly se, k čemu tyto pomůcky slouží a jak pomáhají zachra-
ňovat lidské životy.

Součástí návštěvy bylo také povídání o zdravém životním stylu. 
Děti se dozvěděly, proč je důležité jíst zdravě, dostatečně se hýbat 
a dbát na pitný režim. Zdravotní sestřička jim také vysvětlila, jak 
fungují střeva, plíce a srdce. A jak vše společně souvisí.

Setkání probíhalo v přátelské a interaktivní atmosféře. Děti se ak-
tivně zapojovaly, kladly otázky a s nadšením si prohlížely vybavení 
záchranářů. Návštěva byla pro všechny velmi přínosná a zanecha-
la v dětech silný zážitek.

Děkujeme manželům Prorokovým, kteří pro nás přednášku při-
pravili, za jejich čas, ochotu a inspirativní přístup. Velmi si vážíme 
jejich práce a těšíme se na případnou další spolupráci.

Aneta Profotová

Děti z Krtečka se zdravotníky
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Děti poslouchají zdravotní sestřičku

Děti sledují Šimonkův srdeční tep Šimonek zkouší kyslíkovou masku s termofolií

Záchranář dává Šimonkovi nafukovací dlahu
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Víte kam v Čeladné s plechovkou?
Téma odpadů se nás drží dál a my se do něj noříme stále hlouběji. 

V minulém zpravodaji jste se mohli dozvědět, že jsme na kontejne-
ry na plast vylepili instruktážní letáčky o tom, jak sešlápnout plas-
tové láhve před tím, než je vyhodíte, abyste zmenšili jejich objem. 
Také jsme vám dali vědět, co vše v Berušce sbíráme, abychom vás 
motivovali, že to zvládnete taky. 

A šli jsme ještě dál. Lépe řečeno, došli jsme na obecní úřad za paní 
Milatovou, která má na starost odpadové hospodářství. Děti se jí 
zeptaly, zda by bylo možné v obci navýšit počet kontejnerů na plast 
a dozvěděli jsme se, že to má obec již naplánováno a v Čeladné 
bude ještě více příležitostí k třídění. 

Děti z ekotýmu na základě průzkumu školy a okolí zjišťovaly, zda by 
bylo možné umístit koše na cestu mezi kravínem a centrem obce, 
aby obaly od dobrůtek skončily v koši a ne v příkopu. S umístěním 
košů musí souhlasit vlastníci pozemků, tak uvidíme, zda se to po-
daří anebo budeme doufat v zodpovědné chování a odnos odpadků 
k jinému nejbližšímu koši. 

Se školkou jsme se několikrát zúčastnili sběrové soutěže hliníku. 
Napadlo nás, že kovového odpadu se v Čeladné vytvoří tolik, že 
bychom mohli mít kontejnery na třídění kovu. Od paní Milatové 
jsme se dozvěděli, že tuto možnost již máme a kov můžeme dávat 
do kontejneru na plast, který pak na třídící lince oddělí k dalšímu 
využití. A protože o této možnosti možná spousta z vás neví, vyrobi-
li jsme s dětmi plakáty na kontejnery, ať se o tom všichni dozví. 

Spousta takových maličkostí a trocha úsilí malých dětí tak může 
zlepšit prostředí pro nás všechny.

Jana Bartošová

MŠ Beruška

Sofinka odnáší k odeslání staré mobilní telefony Děti z ekotýmu zjišťují, jak je to v Čeladné s tříděním kovového odpadu

Leták, který děti vytvořily a nalepily na kontejnery, do kterých 
můžeme třídit kov



MŠ Beruška

Umění má mnoho podob
Na rozdíl od nás dospělých nebývají děti ve svém vyjádření limitované 
ostychem, strachem z nedostatečnosti, a tvoření je jejich přirozeným 
sebevyjádřením. 

Asi už nikdy v životě si neužijete tolik kres-
lení, tance a dramatizace, jako v dětství. 
Ve školce je k těmto činnostem mnoho 
příležitostí, které ještě podporujeme. Děti 
se prezentují prostřednictvím besídek, 
portfolií, výstav svých prací ve školce 
a nejen tam. 

Práce dětí ze školky na téma Naše školní 
strašidlo jste si mohli prohlédnout 
v Památníku J. Kaluse, a ještě několik dní 
máte příležitost podívat se na výtvarné 
vyjádření dopravních prostředků v kultur-
ním domě ve Frýdlantu nad Ostravicí, kde 
je galerie tvorby dětí vystavena. 

S dětmi jsme se vypravili prohlédnout si 
vystavená díla. Měly velkou radost, když 
své obrázky viděly vystavené. Umění má 
mnoho podob a najdeme ho všude kolem 
nás. Ve školce učíme děti jej vidět a vážit si 
tvorby druhých.

Jana Bartošová

Elenka nakreslila letadlo s krtkem na cestách Zuzanka na výstavě objevila své dílo

Na výstavě v kulturním domě ve Frýdlantu nad Ostravicí



Když se spojí generace
I když klub seniorů vede nový šéf, pan Lindovský, společné tradice pokračují. 

Také letos na jaře jsme pozvali členy 
a členky klubu seniorů do školky, abychom 
jim prezentovali, co děláme v Ekoškole. 

Ať jsme malí nebo velcí, nejvíce si pama-
tujeme prožitkem, a tak jsme připravili 
společnou zábavu pro obě generace se 
vzájemnou spoluprací. Vše se točilo, jak 
jinak, než kolem odpadů. 

Zatímco děti prohledávaly třídu, a hledaly, 
co do ní nepatří, senioři přinesené kousky 
třídili do těch správných košů na tříděný 
odpad. Senioři si prakticky vyzkoušeli, 
jak je jednoduché zmenšit objem plastové 
láhve nebo plechovky. Taktiky byly různé, 
někdo po lahvích šlapal, někdo skočil 
a odvážlivci využili stlačení zadnicí. 

Poslední úkol všem zamotal hlavu. Seřadit 
obrázky s odpadky podle toho, za jak dlou-
ho se v přírodě rozloží, byl zapeklitý oříšek. 
Když pak zjistíte, že pet lahev se v přírodě 
rozkládá až 600 let, ani vás nenapadne ji 
hodit do směsného koše a přemýšlíte nad 
tím, jestli si nápoj v pet lahvi potřebujete 
koupit. 

Senioři si ze školky odnesli společný dárek, 
který si sami vytvořili. Natřeli si namodro 
a nažluto obyčejné papírové krabice, které 
budou sloužit v klubu seniorů na třídění 

odpadu. Od dětí pak senioři dostali krásné 
vázičky, které děti vyrobily ze starých skle-
nic a slupek od oříšků. 

Nejlepší na tomto setkání bylo to, že se 
všichni bavili, smáli a bylo nám spolu 
dobře.

Jana Bartošová

Děti seniorům zazpívaly píseň a recitovaly báseň o třídění odpadůNávštěva z klubu seniorů

Společnými silami si senioři vytvořili koše na tříděný odpad za hubičku

MŠ Beruška



Nástěnka Ekoškoly s průzkumem a plánem, kterou děti prezentovaly seniorům

Ekokodex je soubor pravidel, kte-
rá jsme si zvolili, abychom zlepšili 
prostředí v tématu odpady

Společné hledání řešení

Děti seniorům zazpívaly píseň a recitovaly báseň o třídění odpadů
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Zdraví



Křížovka
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Odměna pro luštitele: kniha Petra Anderle
Tajenka z minulého čísla: PÁLENÍM MORENY PŘIVÍTALI JARO HASIČI I SE ŠKOLKAMI. Knihu vyhrál Oldřich Babinec. Tentokrát hrajeme opět o historickou 
knihu Petra Anderle. Odpovědi se jménem a adresou posílejte na OÚ Čeladná nebo na e-mail zpravodaj.celadna@seznam.cz.

AUTOR:
-VEWI-

POMŮCKY:

ARU, BOINU, CAPE, 
IKALI, KUVAM, 

LAVERAN, LÉS, LIN, 
NAL, OAR, PÁJ, ROKAJ, 

TAS, VITUS, VUČET 

BRAZILSKÉ 
SÍDLO

1. ČÁST
TAJENKY

NAKLA-
DATEL

VÝSLEDEK 
SVÁZÁNÍ

KÓD LETIŠTĚ 
NALCHIK

ŘÍMSKÝCH
999

OHÝBAT 
SLOVESO

ZBAVIT
VOUSŮ

BZUČET 
(ZASTARALE) HOD OSOBNÍ 

ZÁJMENO MALÉ DÍTĚ NAŠE ŘEKA 2. ČÁST
TAJENKY

VYSOKÁ 
KARTA

ZESÍLENÝ 
ZÁPOR

NAŠE
MĚSTO

ATAK

SÍLA

ČÍNSKÝ 
POLITIK

TYČ U VOZU

DÍLO
JULIA

ZEYERA

SNÍŽENÝ
TÓN d

JEDNÁNÍ

KANTOR
OSOČOVAT

ZABALOVAT

VELKÉ   
HORKO

NÁŘADÍ
SEKÁČE

POHONNÁ 
LÁTKA

POSVÁTNÝ
EG. PTÁK

DRAVÁ
RYBA

VZBUZOVAT

NEALKOHOL. 
NÁPOJ

ČASOVÉ 
ÚSEKY

LATINSKY
„A“

ZÁPISNÍK

SKÝTAT 
ZÁBAVU

ORIENTÁLNÍ 
TRŽIŠTĚ

CUKRÁŘSKÝ 
VÝROBEK

TRÁPENÍ

PŘEDLOŽKA

MUŽSKÉ 
JMÉNO

VESLO 
NEPÁROVÉ 

LODI

VYNECHÁ-
VAT SMĚNY

ROKOKOVÝ 
MOTIV

NAŠE MĚSTO

NÁŠ
ZPĚVÁK

PRACOVAT
S RÝČEM

SEŘIZOVAČ
VAH

ŘÍMSKÝCH
499

POMÁHAT 
SLOVEM

NĚMECKÉ
MUŽ . JMÉNO

DOMÁCKY 
JAKUB

4. ČÁST
TAJENKY

SLOVENSKY 
„VE“

OBCHODNÍ 
SRÁŽKA

3. ČÁST
TAJENKY

NORSKÝ 
JAZYKO-
VĚDEC

OPAKOVANĚ 
NEDOPRA-

VOVAT 
VEZENÍM

POLÉVKOVÉ 
KNEDLÍČKY

SLOVENSKÉ 
JMÉNO

ČÁST
JEVIŠTĚ

SCHŮZKA 
ČARODĚJNIC

BÝT NA 
ÚNIKU

DOMÁCKY 
MARIKA

SÍDLO V USA

AFRICKÁ 
POUŠŤ

INDICKÁ 
ŘEKA

FILMOVÁ 
HVĚZDA

PODNIK V 
OLOMOUCI

KAPROVITÁ 
RYBA

LEDAŽE

MASNÝ 
VÝROBEK

ZAVÁŘKA 
(ŘIDČEJI)

ŠUPINA PŘI 
KOVÁNÍ

PATŘÍCÍ 
LANÍM

TU MÁTE

DRUH 
LÉKAŘE

ÚSUDEK

KDE (NA 
VALAŠSKU)

TLAČÍTKO

SPRAŠ

NEROZE-
ZNÁVAT

NĚMECKÝ 
ZÁPOR

UKAZOVACÍ 
ZÁJMENO

ZNIČENÍ 
NAJETÍM

ŘÍMSKÝCH
2000

PŘEDLOŽKA

VYNIKAJÍCÍ 
DOSTIHOVÝ 

KŮŇ

POSKYTO-
VÁVAT

VRT

ZÁHADA

POMEKÁVAT

AKTUÁLNÍ 
ZÁLEŽITOST

VEŘEJNÝ 
VÝZKUM 
MÍNĚNÍ

OLEJNÁ 
ROSTLINA

BOD

PRODEJNA
S MASEM

CHODSKÁ 
HŮL

OPERNÍ 
PÍSEŇ

OBYVATEL 
ETIOPIE

PONOŘENÍ

PLAKAT 
(NÁŘEČNĚ)

ĎÁBLÍK

VYDÁVAT 
ZVUK KRAV

RÁJ
LEHKÝ KRYT

NÁŠ VÝROB-
CE OBUVI

KARETNÍ 
HRA

JIHOAMER. 
SAVEC

TRKNUTÍ

KRÁTKÉ 
KABÁTKY

ZKAŽENÉ 
VEJCE

JINOAMER. 
PTÁK

NADÁVAT

ČÍNSKÉ
SÍDLO

ZASTÁVKA

INICIÁLY 
HEREČKY 

ANDRLOVÉ

EVROPANKA

MAZANÁ

SEDĚT 
(DĚTSKY)

TĚŽKÁ
PRÁCE

STOVKY

SEDADLO 
VLÁDCE

OBARVIT
NA ŽLUTO

LIST

AMERICKÝ 
KOLÁČ

SRBSKÁ 
HORA

KONŽSKÉ
SÍDLO

HVÍZDAT
POMLÁTIT

TEĎ

LETIŠTĚ
V ÓSACE

IN. HEREČKY 
VRBICKÉ

PSOVITÁ 
ŠELMA

KÓD LETIŠTĚ 
TAŠKENT

GIBBON

TLAK

ZKR. KLUBU
ANGAŽ. NE-
STRANÍKŮ

ZEMŘÍT

KOLEM 
(BÁSNICKY)

MOŽNOST 
DO NĚČEHO 
ZASÁHNOUT

NAŠE
MĚSTO

SOLMIZAČNÍ 
SLABIKA

JAKOST

ZNAČKA 
MOLYBDENU

FRANCOUZ. 
LÉKAŘ

TAM 
(BÁSNICKY)

POLSKÝ 
SATIRIK

ZKRACOVÁNÍ KORÁLOVÝ 
OSTROV

ANGLICKY 
„LED“
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Vzhledem ke zvýšenému nápadu majetko-
vé trestné činnosti  Vám nabízíme výhodné 

zabezpečení Vašeho rodinného domu, 
apartmánu, chaty nebo provozovny.

Naše služby poskytujeme v obcích Čeladná, 
Frýdlant nad Ostravicí, Pstruží, Kunčice pod 

Ondřejníkem a Ostravice.

Připojíme Váš již existující elektronický zabez-
pečovací systém na náš pult centralizované 

ochrany, případně Vám připravíme 
návrh na zabezpečení Vašeho objektu.

Pomocí nových mobilních aplikací můžete 
mít neustále přehled o Vašem objektu také 

prostřednictvím Vašeho mobilního telefonu.

Samozřejmostí je také možnost zapojení 
hlásičů požáru.

Neváhejte nás oslovit na níže uvedených 
kontaktech.

cos@cosas.cz, 733 311 311

Inzerce

www.hypnobeskydy.cz

Přirozená cesta k životní změně

Mgr. Lucie Bartoňková
KONTAKT:

775 226 780
info@hypnobeskydy.cz

Relaxační hypnóza
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 Inzerce

774 22 88 30

Manuální i přístrojová 
lymfodrenáž

Lymfatické Masáže

Zarezervujte si termín hned teď!

Če
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á 
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705 200 782 Marie Blahoutová
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Pozvánky

BoboPark  Čeladná

Vova 
Parkour Show

+ autogramiáda

Více na bobopark.cz
Změna programu vyhrazena

9.května 2026
12:00 – 14:00 
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Servis pro občany

Telefonní čísla
IC Čeladná		  558 684 400
MÚ Frýdlant nad Ostravicí	 558 604 111
Úřad práce FM		  950 113 111
ÚP Frýdlant – př. na bydl.	 950 113 222
ÚP Frýdlant – zaměstnání	 950 113 211
OSSZ			   558 604 700
Česká pošta 		  599 429 010 
Dětský domov		  558 684 112
Základní škola		  558 684 006
Mateřské školy Čeladná	 777 364 188
MŠ Beruška		  777 364 189
MŠ Krteček		  558 684 548
Fara Čeladná		  595 171 252
Památník J. Kaluse	 739 219 838
Nádraží ČD		  702 251 655
Rehab. centrum Čeladná	 552 533 211
Polarium		  558 603 311
Čistírna odpadních vod	 558 684 046
Autodoprava Kopecký Rich.	 605 864 379
Pila Mikeska		  731 529 312
Pneu Macura		  773 083 186
Sruby Pacák – Pavel Pacák	737 248 246
Sruby Pacák – Mich. Pacák	603 569 096
Nervy-Machander Oldřich	 558 684 522
Přádelna vlny p. Mitura	 558 684 241
Stavebniny Bělidlo	 739 624 344
Palivové dřevo Běčák	 731 000 706
Zahradnictví Otava	 603 216 993
COOP náměstí		  558 684 502
Řeznictví Kohut Čeladná	 734 854 072
Potraviny Kohutová Čel.	 558 684 048
Hračkářství Kopecká	 604 806 211
Kavárna Zelenkavá	 777 580 561

Hasiči			   558 684 441
			   150
Policie ČR		  158
Policie ČR – Frýdlant n. O.	 974 732 731
			   558 442 011
Záchranná služba		 155 / 112
Poliklinika Frýdlant n. O.	 558 616 111
LDN FM, Revoluční ul.	 558 630 327
Nemocnice FM		  558 415 111
Koroner (volat při úmrtí)	 725 440 155
Horská služba		  558 677 393
			   606 769 011

ČEZ – poruchová služba	 800 850 860
MARA-TAXI (non-stop)	 603 720 357
Chirurgie Frýdlant n. O	 558 679 011
Správce hřbitova Čeladná	 731 073 659
Pohřební služba Frenštát	 777 835 626

 

Telefonní číslo na  Rostislava Pavelce ze 
Sboru dobrovolných hasičů Čeladná mohou 
občané využít v případě mimořádných situací 
(zatopený sklep, zabouchnuté dveře, spadlý 
strom a jiné naléhavé situace).

hasičská pohotovost
724 179 160

Ordinační hodiny v květnu
Obvoďák z Čeladné 
MUDr. Tereza Rakusová	
Je nutné se objednat! Tel.: 558 684 044
Pondělí, úterý, čtvrtek
injekce			   6:45–7:30
akutní stavy, nemocní	 7:30–9:00
ordinace			  7:30–13:00
Středa
injekce			   13:30–14:00
ordinace			  14:00–18:00
(pouze pro pracující, objednané a akutní stavy)
Pátek
injekce			   6:45–7:30
akutní stavy, nemocní	 7:30–9:00
ordinace			  7:30–12:00
Web: 	www.obvodakzceladne.cz

Ordinace používá pro komunikaci s pacienty 
virtuální sestru Emmy:  www.sestraemmy.cz.
Přímý vstup proklikem přes Objednávkový for-
mulář. Emmy nahrazuje email a do velké míry 
i telefon. Usnadní přístup k péči i objednání 
a zároveň šetří čas zdravotnickému personálu.

Lékárna 	 (725 816 569)	
Pondělí	  8:00–16:00
Úterý	 8:00–14:00
Středa	             8:00–17:30  
Čtvrtek	 8:00–14:00
Pátek	 8:00–16:00
Sanitky: 	 558 628 882
Záchranná služba:	 155

MUDr. Al-Saheb	 (603 244 551)
Pondělí	 7:00–10:00
Úterý	 7:00–9:30 (pozvaní)
	 9:30–11:00
	 (1. a 3. týden v měsíci poradna)
Středa     7:00–10:00  	12:00–15:00
Pátek    10:00-12:00  (12–13 pozvaní)

Zubní ordinace  
MUDr. Záškodná	
Zubní ambulance dočasně uzavřena.

Obecní úřad Čeladná, č. p. 1, 739 12 
Čeladná, IČ: 00296571

Úřední hodiny
Pondělí	 8:00–11:00	 12:00–17:00
Úterý      7:00–11:00        	 11:30–14:30
Středa	 8:00–11:00	 12:00–17:00 
Čtvrtek  	pouze po předchozí dohodě
Pátek	 OÚ pro veřejnost uzavřen
Sekretariát
E-mail: 	 sekretariat@celadna.cz
Telefon:	 558 684 008

Matrika
E-mail: 	 matrika@celadna.cz
Starosta
E-mail: 	 starosta@celadna.cz
Místostarostka
E-mail:	 mistostarosta@celadna.cz
Telefon:	 724 178 925
Podatelna
E-mail:	 celadna@iol.cz
Stavební úřad
Ing. Miloslav Boháč, MBA, Bc. Vladimíra 
Kundrátová / Telefon:	 558 684 018

Kontakty na Obecní úřad

Otevírací doba 

Pošty Partner v Čeladné
od 1. března 2026

Pondělí		 8:00–12:00 13:00–17:00
Úterý		  8:00–12:00 13:00–14:00
Středa		  8:00–12:00 13:00–17:30
Čtvrtek		 8:00–12:00 13:00–15:00
Pátek		  8:00–12:00 13:00–14:00

Hledáme pronájem

Hledáme dlouhodobý pronájem 
nebytových prostor,

např. čistý suchý sklep 
nebo malá kancelář 

okolo 5 až 10 m2, 
s dobrým přístupem, pro bezpečné 
uskladnění a archivaci dokumentů, 

poblíž čeladenského náměstí.

Hledáme rovněž dlouhodobý pronájem 
garáže nebo garážového stání. 

Nabídky prosím zasílejte smskou 
na tel. č. 777 890 927 

nebo e-mailem do redakce zpravodaje.
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Závěrem

Čeladenský zpravodaj – Zpravodaj obce Čeladná
Vydavatel: Obec Čeladná, Čeladná 1, 739 12 Čeladná, IČ 00296571. 
Registrační číslo: MK ČR E 18756
Šéfredaktor: Vladislav Sobol; grafika: Robin Caїs a Vladislav Sobol 
Redakce: zpravodaj.celadna@seznam.cz, 725 595 417 
Vychází měsíčně v nákladu 1500 ks. 

Uzávěrka:                 	 22. 5. 2026 

Uzávěrka inzerce:  	 21. 5. 2026

Podklady: poštou na adresu OÚ nebo lépe 
e-mailem do redakce, fotky v samostatných 
souborech v co nejvyšším rozlišení. 

gratulujeme k jubileu: 
květen

Marie Chromčáková 70 let
Josef Oršulík 70 let
Taťána Krupařová                       70 let
Lívia Sobková                                75 let
Vladimír Zajíc                                75 let
Dagmar Fedičová                       75 let
Josef Závadský                             75 let
Alexandr Vlasov                          75 let
Martin Pašík                                  75 let
Ludmila Reinholdová              80 let
Jana Mohylová                             80 let
Dagmar Blažková                       80 let
Břetislav Šimčák                         80 let
Ladislav Pilař                                 85 let
Jiřina Kowaliková                        95 let

Květnové číslo vyjde 29. 5. 2026 

SENIOR TAXI
Čeladenský dostavník

737 135 546
Tam i zpět 24 Kč.

Objednávky den předem!

SENIOR TAXI
„do nemocnice“
776 241 220

1 km = 12 Kč
Provozuje SSS Frýdlant n. O.

Aplikaci Obec Čeladná si stáhněte:


